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ПРЕЗИДЕНТ ЗАКИДАЄ ПРЕСІ 
ВИЯВЛЮВАННЯ ВОЄННИХ 
Вашингтон, 4 жовтня. — 

Президент здивував учасників 
сьогоднішньої пресової конфе-
ренції заявою, що обов'язок 
редакторів газет не публікува-
ти деяких інформація про без-
пеку країни, навіть тоді, як ці 
інформації походять від уря-
довців оборони. Пізніше він 
цю заяву відкликав. В току 
своєї розмови з газетними ко-
респондентами Труман дав 
пресі й радіокоментаторам гос-
тру лекцію про їх патріотичні 
обов'язки щодо інформація, я-
кі можуть бути придатні для 
сподіваного ворога. У промові 
президентѓ сказав, що 95 від-
сотків інформацій про безпеку 
Злучених держав були оголо-
шені в часописах і журналах. 
Ці закиди висловив президент, 
обороняючи своє недавнє роз-
порядження, видане до підлег-
лих бюрових начальників, щоб 
вони обмежували видачу ін-
формацій про оборону країни. 
Приявні репортери зробили 
президентові закид, що таке 
розпорядження це початок 
цензури, яку можуть надужи-
вати завзяті, урядовці, або на-
віть такі особи, які схочуть за-
кривати свої недомагання. На 

гою відповів, що він не прагне 
затискувати інформації, тіль-
кн „пробує не допустити до то-
го, щоб ми були зліквідовані". 
При цьому президент звернув-
ся до публіки н редакторів, 
щоб вони підтримали його роз-
порядження, скероване до то-
го, щоб інформації не дістава-
лися в руки ворога. Опісля він 
сказав, що навіть інформації, 
які преса дістає від урядовців, 
не повинні бути оголошені, як-
що вони шкодять обороні кра-
їни. За дві години після пре-
сової конференції відбулася в 
Білому Дому коротка нарада, 
підчас якої президентів пресо-
вий секретар Джозеф Шорт 
заявив, що президент уповно-
важив його передати вияснен-
ня, а саме, що кореспонденти, 
які дістають інформації від 
компетентних урядових осіб, 
„можуть зовсім справедливо 
думати, що вони безпечно мо-
жуть помішувати такі інфор-
маціГ'. Незабаром Шорт від-
був одногодинну коно^)еренцію 
з інформаційними федераль-
ними урядовцями і сказав їм, 
що президент „передумав кож-
не слово", в осторозі, виданій 
урядовцям в справі береження 
інформацій, з уваги на безпе-

це президент з великою пова-' ќу країни. 

ДЖЕССУЯ СВІДЧИТЬ ПРО АНТИКОМУНІСТИЧНУ 
ЛІНІЮ АМЕРИКИ ЩОДО КИТАЮ 

Вашингтон. — Спеціальний 
амбасадор З?илип К. Джессуп, 

"менту стекѓу в 1949 р. щодо 
політики супроти Китаю, були 
такі, щоб ѓѓоборювати експан-
сію комуністів, бо таке, було 
„основне вирішення справ а-
мериканської політики". Джес-
суг: заявив про це в сенатській 
підкомісії закордонних справ, 
яка просліджус його кваліфі-
кації й придатність як члена 

американської делегації ДО 
Об'єднаних Націй. Закн ще 

цн, Воррен Остня. Він схарак-
теризував Джессупа як „мо-
гутнього оборонця наших ус-
танов, наших вольностей, на-
ших Злучених Держав і тому 
він заслуговує бути носієм цьо-
го світла". — Джессуп v^ep-
див, що Америка ніколи не ма-
ла на думці признавати кому-
ністичний уряд Китаю. 

ДЖАЙЕНТС ВИГРАЛИ В БЕЙЗБОЛІ ПРОТИ ЄНКІВ 
Ню Иорк. — Першого дня 

гри у світових серіях бейзболу, 
які почалися в четвер у ста-
діоні Єнків у Ню Иорку в при-
явності 65,673 глядачів, вий-
шла переможно дружина Джа-
снтс (Гіганти), яка поперед-
нього дня. чудом здобула пра-
порець Національної Ліги, щоб 
стати до змагань проти дружи-
ни Єнќі, іїка здобула прапо-
рець конкуренційної Амери-

канської Ліґи. Джаснтс знову 
мали щастя, бо перемогли з 
рахунком 5:1. Перемогу зав-
дячують свому героєві, Дейво-
ві Ќосло, який підбиває м'яч 
лівою рукою і тому бентежить 
противників. Єнќі програли 
перший раз в початковій грі 
світових серій від ЗО вересня 
1936 р. ч Г р а відбувалася під 
безупиною загрозою дощу, од-
наче це не зменшило запалу ні 
грачів ні глядачів. 

ПРЕЗИДЕНТ НЕ ПЕВНИЙ ЧИ ДРУГИЙ 
ВИБУХ СОВЄТСЬКОЇ АТОМОВОЇ 
БОМБИ НЕ ПРИСКОРИТЬ ВІЙНИ 

Вашингтон, 4 жовтня. — 
Вістки про другий вибух ато-
мової бомби в СССР надійшли 
протягом останніх^ двох тиж-
нів, — сказав президент Тру-
ман на пресовій консЬеренції. 
„Чи не думаєте ви, що вибух 
ще одної атомової бомби в Ро-
сії робить третю світову війну 
неминуче близькою?" — за-
пнтав один кореспондент. Тру-
ман відповів, що він не певний 
того, а потім додав, що він на-
діється, що це не так. Труман 
заперечив наявність зв'язку 
про заборону інформацій, що 
стосуються безпеки і що ого-

лошена ним 24 вересня, — з 
вісткою про вибух другої ато-
мової'бомби в Совстах. Прези-
дент ані не підтвердив ані не 
заперечив повідомлення Асо-
шіетед Прес про`те, що Совстн 
підчас другого атомового дос-
віду пробували дві атомові 
бомби, яле одна з них не ви-
бухнула. Це повідомлення А. 
П., як також повідомлення то-
го самого аґенства про те, що, 
за даними джерел із Конгресу, 
вибух другої атомової бомби в 
Совєтах стався три чн чотири 
дні тому, — президент вважає 
зразком тих інформацій, які 
не треба розкривати. 

АЛІЯНТИ В КОРО ОБСТОЮЮТЬ ЗМІНУ 
МІСЦЯ ПЕРЕГОВОРІВ 

Токіо, 5. жовтня. — Аліянтський головнийкомандант на Далекому Сході, ген. Метью Б. 
Ріджвей, відповідаючи вчора безпосередньо на комуністичне відкинення його пропозиції що-
до перенесення місця переговорів з Каесонґ до Сонґгіон, вісім миль на схід, запропонував чер-
воннм, щоб вони самі вибрали інше місце, відќќдаючи комуністичне домагання щодо продов-

' ' "" ^жування переговорів в Кае-
ПРОТИАТАНИ ВОРОГА СПОВІЛЬНЮЮТЬ 

АЛІЯНТСЬКИЙ НАСТУП 

КОНКРЕТИЗУЄТЬСЯ КОЛЕКТИВНА 
БЕЗПЕНА ЕВРОПИ 

Париж. — Чарлз Споффорд, 
американський голова заступ-
ннкіз Ради Північно-Атлантій-
ського Пакту, повідомляючи 
про вікриття першої сесії ство-
реного в Оттаві Екзекутивного 
Комітетю цеї Ради в нанблнж-
чий вівторок, заявив, що — 
„справжня колективна безпе-
ка" Західної Европи конкретн-
зується до тої міри, що вже в 
короткому часі вона діятиме з 
повною силою. Промовляючи 
в американському Ќлюбі в Па-

рижі Споффорд вияснив, що 
першою ціллю Лтлантійського 
Пакту о недопуститн до війни, 
а дальше — виграти її, якщоб 
вона вже була неминуча. Запо-
віджена сесія Екзекутивного 
Комітету, зложеного з амерн-
канського, британського і — 
французькомо фінансових екс-
пертів та міністрів фінансів ін-
ших договірних Країн, матиме 
за завдання визначити і спра-
ведливо розділити кошти оз-
бросння. 

МАСИ СОВЄТЬЬКИХ ВІЙСЬК НА 
МАНЕВРАХ В СХІДНІЙ НІМЕЧЧИНІ 

Токіо. — Сильні протиатаки 
червоних зменшили вчора алі-
янтський похід вперед в ново-
му наступі на центоально-за-
хідному фронті, що почався 
два дні тому. В аліянському 
наступі беруть участь сильні 
військові з'єднання багатьох 
націй. Комуністи, як це перед-
бачувано, ставлять розпачли-
вий спротни, щоб припинити 
аліянтський похід, попереджу-
иаііин сильним артилерійсЬ' 
ким вогнем та піддержуваний 
танками, ноі неметами й ін-
шою модерною зброєю. Не 
зважаючи на комуністичні 
протиатаки, аліянтн продов-
жують свій наступ і за два дні 
здобули коло чотири милі те-
рену. Аліянтське командуван-

ня називає цей наступ „обме-
женим", в тому сенсі, що його 
безпосередньою метою не є по-
хід до ріки Ялу та очищення 
від ворога цілї корейської те-
риторії. В аліянтських повідом-
леннях говориться про важкі 
втрати ворога. Крім „обмеже-
ного наступу" на 40-милевому 
центрально-західному фронті, 
аліянські війська продовжува-
ли боєву акцію теж в горах на 
східному секторі, „викурю-
ючи" ворога з його укріпле-
нпх позицій. Сильні з'єднання 
аліянтської авіяції, крім під-
держкн сухопутнім військам 
на фронті, виконали, 957 на-
летів на вороже запілля, бом-
бардуючи головно комуніка-
ціині получення та скупчен-
ня ворожих військ. 

МОЖЛИВІСТЬ НОВОГО СОВЄТСЬКОГО 
„МИРОВОГО НАСТУПУ" в о.н. 

Ню Иокр. — Заступник аме-

Франкфурт, Німеччина. — 
Інтензивний воєнний вишкіл 
совєтської залоги в Східній Ні-
меччині завершується велнки-

лосинцми вправамљ.;для я-
кнх сконцентровано масу со-
ветськнх військ і літаків. В 
маневрах беруть участь з'сд-
нання шістьох совєтськнх ар-
мій і 1,000 літаків. На маневри 
стягнено дивізії чотирьох ар-
мій, що перебували на вИшкі-
льних теренах на південь і на 
північ від Берліна. Самі мане-
врн, своїми розмірами і учас-
тю військ більші, ніж їх будь-
коли влаштовували західні а-
ліянтн, відбуваються в безпо-

середньому віддаленні від за 
хідних зон. За військами, що 
беруть активну участь в манев-
рах, стоять ще в резерві великі 
сухопунті і ПОВІТРЯНІ .сили. З 
поінформованих' джерел`, зая-
вляють, що советське коман-
дування відкрило під час ма-
неврів цілу низку недомагань, 
як щодо вишколу і тактики, -— 
так і щодо озброєння. Окремі 
турботи справляють' совстсь-
кому командуванню шляхи і 
можливості постачання, не 
кажучи вже про їхні здогади 
щодо можливостей тактичного 
застосування аліянтамн атомо-
вої зброї на фронті. 

рнканського преставника в ОН, 
Ернест А. Гросс, заповів вчора, 
що на випадок досягнення пе-
ремир'я в Кореї совєтська ди-
пломатія почне по всіх правдо-
подібностях новий „фальши-
вий мировий наступ" на най-

Совєтська акція на цій сесії пі-
де по лінії останніх ухвал т. зв. 
„Світової Ради Миру" в Бер-
ліні. Якщо б до того часу не 
досягнено перемир'я в Кореї, — 
то Генеральна Асамблея, по 
думці американського пред-
ставвика, повинна б ухвалити 
нові і додаткові колективні за-

ближчій сесії Генеральної А- ходи для швидкого і успшгао-
самблеі ОН., що почнеться на- го закінчення дмйкц вдремогою 
ступног%`'місяда в Парижі. —Іна фронті;"``" 

ЗДА ЗНОВУ НАМАГАЮТЬСЯ ПОСЕ-
РЕДНИЧАТИ В АНГЛО-ІРАНСЬКОМУ 

КОНФЛІКТІ 

ЗАСТРЕЛИЛИ БАНДИТА, ЩО СКЛАВ 
СВІДЧЕННЯ В СЕНАТСЬКІЙ КОМІСІЇ 

Кли(рсайд Парк, у стейті Ню Джерзі. — Балакучий Виллі 
Моретті, Важливий грач і сила в підпіллі злочинного елементу 
в стейті Ню Джерзі, засуджений рав назавжди на мовчанку 
таким способом, як це звичайно роблять бандити. У четвер 

— " ранком приїхали автом чотири 

В 'А М С Р ІЛ 11 І мужчини до ресторану — 793 

АІИ t і ѓІ Ц І Палісейд Евеню і там застали 
Q Небіжчика конгрѓч`мена Кпрлп Моретті самого. Во'ни розмов-

Стгфаин. попрощали його товариші J ЛЯЛИ З НИМ ЯКИЙСЬ Час ПрИЯЗ-у Вашингтоні на Калітолю перед 
тим, як йо'го тіло мали відвезти 
до його місцевості в Норфолк, у 
стейті Небраскп. Стефан був внз-
начннй член Республіканської пар-
тіі й один з найздібніших законо-
давців. Преса написала, що він прн-
5хав малим хлоп'ятком з Чехії, знав 
багато мов. і їздив часто в Европу. 
П'ятдесять років тому на „угро-
руській парафії в Всйоні. Н. Дж.. 
перебував гр.-кат. святценнк з пряз-
внщем Стефан. 

% Деевть естонських втікачів і 
одна полька переїхали човном з Ев-
ропн до Флориди, як повідомляй де-
партамеит справедлнвости. Вони 
виїхали з Европи 22. липня без 
жадних докумеіггів. їх підіслали 
до іміграційної станції на Еллис Ай-
ленд. у Ню Иорку. 

џ Померла Джеоіка Лозіср Пейи. 
яка в своїм житті виголосила 4.000 
відчнтів. Колись була вона корес-
понденткою щоденника ..Бруклин 
Ігл". Перед смертю жила в Нюбурґ. 
Н. И. Прожила 81 років. 

џ Забракло води в міськім збір-
нику. — шкільних дітей розпустили 
на „вакаціЃ' в місцевості Інтерлей-
кен. Н. И. Водн нестало, бо не було 
довший час дощів. 

ф „Преміѓќї" налипле Генрі Вол-
лес місце в щоденнику небіжчика 
Джеймса Форсстала, в якому напн-
сано. що Волес дорадж5'вав пере-
дати` Росі! атомову бомбу. Цю за-
яву Воллеса помііцус щоденник Ню 
Иорк Гералд Трнбюн побіч д.чльшої 
частини щоденника першого секре-
таря оборони. 

но, а отсля несподівано впа-
кували в нього чотири чи 
шість куль і втекли. Служни-
ця і власник ресторану, які на 
той час були в кухні, прибіг-
ли до їдальні, одначе злочин-

I ців уже не було, а на долівці 
‚лежав прошитий кулями Мо-
іретті. Крім них не було нікого 
І в ресторані. Здогад поліції та-
кнй, що Моретті впав жертвою 
своєї балакучосте. Він самий 
брав участь у підпільних за-
тіях ‚зорганізованих грачів, я-
кі перенеслися з Ню Иорку на 
протилежний бік ріки Гудсон, 
до стейту Ню Джерзі. Коли 
його покликала на свідчення 
сенатська комісія для прослі-
дження злочинів, Моретті чва-
нився, що він знас головні о-
соби з підпільного світу і ска-
зав там багато такого, що за-
лякало його спільників. Дру-
гий здогад такий, що під час 
останніх змагань у бейзболо-
вій грі, багато осіб потратило 
гроші при закладах, а Морет-
ті. як один із підприємців, що 

Ню Иорк. — Заступник аме-
риканського представника в 
Раді Безпеки ОН., Ернест Е. 
Ґросс, як теж інші представни-
ки в цій міжнародній орган іза-
ції вказують на можливість но-
вого американського посеред-
ництва в англо-іранському спо-
рі, що могло б призвести до 
відновлення повних нафтових 
переговорів між Іраном і Ври-
танісю, ще закн їх конфлікт 
опннеться під розглядом Ради 
Безпеки, яка збереться в тій 
цілі 11-го жовтня. Якщо б ЦЬО-
го не пощастило досягнути ще 
перед засіданням Ради, тоді а-
мериканська делегація буде 
намагатися довести до віднов-
лення англо-іранських перего-
ворів на рекомендацію Ради 
Безпеки. Іранський премієр — 
Моссадех вилетить літаком з 
Тегерану в суботу і його спо-
діються в Ню Иорку в найбли-
жчнй понеділок. Ернест Гросс, 

промовляючи на прийняттю 
Спілки Кореспондентів Об'сд-
наних Націй, виявив американ-
ські сподівання, що англо-іран-
ські переговори в справі наф-
ти будуть підновлені на базі 
визнання законних прав обох 
заінтересованих сторін, та що 
Злучені Держави готові в цьо-
му посереднії чати. Теж інші 
делегації висловлювали свос 
переконання щодо можливос-
тей англо-іранського порозу-
міння, бо в основній справі, а 
саме щодо самого принципу на-
ціоналізації, обі партії вже по-
годились. 

ДОПОМОГА ОН В ПОЛІПШЕННІ ПРАЦІ 
МІНІСТЕРСТВ БОЛІВІЇ 

Об'єднані Нації, Н. И. — 
Закордонні експерти будуть 
включені в ключеві міністер-
ства Болівії, згідно з умовою, 
що її підписала місія ОН у Ля 
Паз. Це являс собою зовсім 
новий досвід у міжнародних 
взаєминах, який може мати 
велике значення. Болівія при-
ймас чужинців до найвищих 
установ на цивільну службу в 
центральному банку, в бюдже-
товому бюрі, публічній адміні-
страції, в СОЦІАЛЬНІМ страху-
ванні, а також у такі міністер-
ства, як фінансів, праці і гро-
мадських робіт. Чужинні екс-
пертн працюватимуть п'ять 
років під загальним наглядом 
представника Об'єднаних На-
цій. Голова згаданої місії ОН 
д-р Ґудріч, економіст із Ко-
лумбійськоі о університету, за-
явнв, що нема сумніву, щодо 
серйозносте, з якою пішов на 
умову уряд Болівії. Він сказав, 
що закордонні експерти в Бо-
лівії будуть мати велику силу 
на своїх важливих станови-

щах. Досвід мас прислужити-
ся до запровадження багатьох 
поліпшень у державному й 
суспільному житті Болівії: ек-
спорт, сільське господарство, 
податкова система, внутрішні 
фінанси — все це потребує ра-
ціоналізації, поліпшень і но-
вих заходів, без яких Болівія 
не може забезпечити свого 
росту. Більшість експертів на 
цю працю в Болівії підшуку-
ють у Европі. 

сонѓ. Ген. Ріджвей відповів ко-
муністам впродовж не цілих 
24 годин, хоча комуністична 
відповідь на попередню аліянт-
ську пропозицію наспіла по 
шістьох днях. Комуністи від-
кидали аліянтську пропозицію, 
рекомендуючи негайне віднов-
лення переговорів в Каесонґ, 
де їх припинено перед шосте 
тижнями під комуністичним за-
кидом, що аліянтн порушують 
його невтральність. Ген. Рідж-
вей, після останніх нарад з ген. 
Омаром Бредлі, головою ше-
фів злучених штабів американ-
ських збройних сил, під час йо-
го відвідин в Токіо і в Кореї, 
дав тепер комуністам виразно 
до зрозуміння, що аліянтські 
делегати вже не вернуться до 
Каесонґ, що лежить за воро-
жими лініями, домагаючись 
продовжування переговорів в 
„нічийому" місті між двома 
фронтовими лініями. В своєму 
посланні до північно-корейсь-
кого премієра Кім Іль Сунґа та 
коменданта комуно - китайсь-
ких ‚‚добровольців" в Кореї — 
ген. Пенґ Тег-гуаї, заявляє: — 
„Тому що ви відкинули мою 
пропозицію зустрічі в Сонг-
гіон, я пропоную, щоби наші 
делегації зустрілись в місці, 
яке ви виберете та яке було б 
присмливе для мене, прнблнз-
но на половині дороги між на-
шнмн фронтовими лініями, де 
можна б швидко відновити роз-
мови в справі перемир'яД. 
слання ген.` РІджвея передалк 
сьогодні вранці аліянтські зв'я-
зкові офіцери комуністичним 
зв'язковим. Виміна цих пос-
лань між аліянтськнми і кому-
ністичними командуваннями 
відбулася в тому самому часі, 
коли аліянтн почали знову на-
ступ вже теж на західному ко-
рейському фронті. В деяких а-
ліянтських колах сподіються, 
що комуніста скоріше погодя-
ться на переговори, як переко-
наються, що на фронті вони ще 
військово слабші від аліянтів. 
Сам Каесонґ готов скоро втра-
тнти для комуністів вартість, 
бо в його околиці почався те-
пер аліянтський наступ. 

ОПОЗИЦІЯ ПРОТИ ЯПОНСЬКОГО ДОГОВОРУ 
В ІНДОНЕЗІЇ 

Якарта, Індонезія. — Пооди-
нокі політичні партії в цій кра-
їні почали організувати досить 
сильну опозицію проти рати-
фікації підписаного індонезь-
кою делегацією в Сан Фран-
сіско мирового договору з Я-
понісю. В акції проти договору 
злучилися націоналісти з со-
ціялістами та цілим рядом 
менших партій. Проте вважа-

сться, що договір таки дуде 
ратифікований, хоча це ще мо-
же залежати від японсько-ін-
донезьких переговорів в спра-
ві воєнних відшкодувань, за-
плату яких з боку Японії при-
знас принципово мирний дого-
вір, не визначуючи їхньої ви-
соти і узалежнюючи їх від я-
понської „платної спромож-
ности". 

ЕКСПЕРТИ ЗДА ВІІВЧА-
ЮТІ, ПОТРЕБИ ЕСПА1ПЇ 
Мадрид. — Американська і 

Тимчасова економічна місія 
до Еспанії", що вже сьомий ти-
ждень посилено студіює еспан-
ські економічні й оборонні про-
блеми, закінчить свої праці ма-
буть у лютому наступного ро-
ку. Але вже тепер з Мадри-
ду виїхали до ЗДА два уря-
довці Експортно - імпортного 
Банку Зл. Держав з частковим 
звітом про ті студії. Еспанці по-
дали місії грандіозні проекти, 
для здійснення яких нема ре-
альннх можливостей з огляду 
на те, що американська допо-
мога мас теж свої рямкн. Досі 
ЗДА призначили для Еспанії 

Балачки $62,000,000. Балачки еспанів 
втримує доми такої гри, не за-1 про 300 або 400 мільйонів доля-
платнв людям, які виграли за-! рів економічної і військової до-
клад тому, що він сам програв помоги ЗДА на ближчий час 
при ставках. - нереальні. 

ГРАНСЬКИП ИРКМІСР МОССАДЕХ приїде в налближчнй понеділок до 
Ню Иорку, тоЃї нн сесії Ради DiillHW 11-го жовтня обороняти Іранське 
ВПЯОШШЩР я нафтовому конфлікті я Врнтинісіо. На фото: пргаіср Мос-
садгх (на підвищенні) промни.ми: до розѓора.`кованої конфліктом тонни 
перед будинком парламенту в Тегерані на тему іранського ультиматуму, 
у внсдіді якого Притаї!їй мусіла евакуватн всіх своїх нафтових експертів 
З Абадану. 

ВІДБУЛАСЯ ОСТАННЯ СЕСІЯ 
БРИТАНСЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ 

Лондон. Британський парлямент, в якому лейбуристи ма-
ли дуже незначну більшість, відбув вчора свою останню сесію 
і був відпущений, хоча ще срормально не розв'язаний, з дору-
чення короля Юрія, промощуючи ціѓм шлях до заповідженнх 
на 25-го жовтая нових вибо-^-
рів. Відпущення парляментў 
наступило на пропозицію пре-
мієра Атлі і його підписали з 
доручення хворого короля ко-
ролева Єлнсавета і принцеса 
Єлисавета. Це є підготовкою 
до остаточного розв'язання 
парляментў, що наступить в 
найближчих днях. В тій спра-
ві вже сьогодні мали б зібра-
тися біля короля, що лежить 
після важкої операції легенів, 
прнначені ним державні рад-
нпки і вони, правдоподібно, 
підпишуть проклямацію про 
розпущення парляментў, як-
щоб сам король не міг того 
зробити. Вчорашню кінцеву 
сесію теперішнього парлямен-
ту попередило Богослуження 
в катедрі св. Павла і в ньому 
взяли участь теж премієр Ат-
лі і лідер опозиції Вннстон 
Чорчил. Сама сесія закінчила-
ся запевненням льояльности 
д и н а с т і ї та побажаннями 
швидкого видужання для ко-
роля. 

В СВІТІ 
9 Трнмісячнмй видоб}-ток вольф-

раму цінного матеріялу для ста-
левоі проду'кції - захопили бурман-
ські повстанці на бритійських скла-
дах біля шахт у Маичі. Вурма. 

Ш 428-1-ту річниці Кореї святку-
валн корейці 3. жовтня. Корейці вва-
жають, що Кирею заснувала свята 
людина. Ім'я якої Таяґун. 

# Фіитнпннськиа презмдеігг Кві-
ріно. який перебувас в гостях у Ес-
панії. заявив у Мадриді, що всі ві-
льні країни повинні об'єднатися на 
оборону цивілізації від червоної не-
безпеки. 

9 Всяку можливу допомогу' Туні-
сові Й Альжірові у їх національно-
визвольній боротьбі обіцяє Арабсь-
ка Ліга. 

ф Червонќи Китай це великий 
ринок для німецької промисловостн 

- таку тему порушує стаття захід-
но-иімецького премісра Оѓто Гроте-
воля, опублікована в китайській ко-
муністячній газеті „Пекінський На-
родннй ІІІодеиник". Ця теза ніби-
то мас бути важливою політичною 
збросю совстського бльоку в Німеч-
чині. 

Џ Летючки китайських паціона-
лі(ггів розкидали два нешдомі лі-
такн над Кантоном підчас комуні' 

І стичних ювілейних святкуаань. 
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КЕННАН У ВЛАСНОМУ СВІТЛІ 
Бувший високий урядовець департаменту стейту, про-

фесор Принстонського університету і голова „Фрі Рошя Фонд", 
Джордж Кеннан, видав тепер книжку про останні 50 років 
американської дипломатії ("American Diplomacy, 1900—1950"), 
яка звернула на себе відразу загальну увагу. Появилися не 
тільки рецензії на цю книжку, але н статті на політичні теми, 
які цитують важніші місця з неї. Не диво, це ж книжка і про 
ту американську закордонну політику, якою вона є сьогодні. 
Це теж вказує, що автор впливова особа, до слова якої при-
в'язують вагу, з якою рахуються. Тому саме книжку Кеннана 
вважають ‚‚найважливішою політичною книжкою цього осін-
ного сезону ' та представляють автора, як одного з архитектів 
Доктрини Трумана та американської політики у холодній війні. 

Кеннан, як виглядало б, вийшов з департаменту стейту 
(перебувас на відпустці), щоб мати вільну руку критикувати 
американську закордонну політику. Колумніст Маќс Лернер 
пише про Кеннана як днпломата-карісриста, який посвятив 
себе цілковито ‚‚студіям Росії й росіян" і с щодо цього екс-
пертом. Мабуть це й заважило, що Фундація Форда покликала 
Кеннана на голову „Фрі Рошя Фонд", де вже запанував його 
дух, очевидно в політичному розумінні. 

Щоб ще краще пізнати політичний світогляд Кеннана, зга-
даємо про те, як його розуміють інші на підставі його книжки. 
Отже Кеннан критикўо американську політику останніх 54? 
років за те, що вона була „вилсонівською" і спиралася на мо-
ралі та ідеалах, чи с „адвокатською", що думає категоріями 
підписаних договорів, угод чи ліґ, чи чогось такого як Кон-
ференція в Сан Франсіско, яка могла викликати в нього тільки 
„посміх і плач", як пише Лернер. На думку Кеннана таке ді-
вться головно тому, що Злучені Держави не мають диплома-
тамн людей фахових, для яких дипломатія була б карієрою. 
Але тому, що Кеннан є дипломатом-карісристом, цікаво знати, 
яку закордонну політику він сам вважає доцільною. Він не 
мораліст, як Внлсон, і не мрійник, а реаліст у політиці. Як 
такий, він проти „реформ" і „репресій" у міжнародній політиці, 
а за зрівноваження сил. Такі печі, як невизнавання червоного 
Китаю, чи припилювання торгівлі між Сходом і Заходом, це 
— згідно з політичною філософією Кеннана, — просто без-
глуздя. Теперішню „тверду" політику Злучених Держав, яка 
виявляється головно в сильному зброснню, Кеннан зв'язує 
тісно з тенденціями здавити кожного, хто „заявляється проти 
превентивної війни". Він добачує загрозу війни навіть в тій 
„політиці стриму", яку він сам започаткував у департаменті 
стейту, бо вона стає тепер на перешкоді політиці балансування 
сил у світі. 

Маќс Лернер, та йому подібні, вдоволені, що Америка мас 
нині таких людей як Кеннан та бажають, щоб він якнайскорше 
вернув назад до департаменту стейту. 

Вже з uizl коротенької характеристики політичного думан-
ня Кеннана можна пізнати, чому він такий завзятий оборонець 
цілости і ненарушимости Росії. Вона йому потрібна для „зба-
лансування" світових сил. Як бачимо, такі речі, як мораль, чи 
терпіння цілих націй та їхні мрії, тут не відіграють ролі. Якщо 
так, то добре сталось, що нема Кеннана в департаменті стейту 
і не дай Боже, щоб він туди вернувся з такими засадами, які 
він тепер проголошує. Таки кращий „ідеаліст" Вилсон, як 
„реаліст" Кеннан. 

ПРИСМЕРК ІМПЕРІЇ 
легка характеристика того по-
ложення, в якому сьогодні о-
пннилася британська Унія 
Джека. Ще дуже недавно під 
британською зверхністю було 
понад 400 мільйонів народу в 
Азії та була там безспірно до-
мінуючою силою. Сьогодні — 
Бурма вже не належить до Ан-
глії, англійську владу на Цей-
лоні, в Індії і Пакістані за-
ступлено місцевою, Австралія 
і Нова Зеландія підписали до-
говір взаємної оборони із Злу-
ченимн Державами, подібно 
як і Филнпини. Гонґ Конґ до 
краю загрожений комуністнч-
ним Китаєм, а британські вій-
ська намагаються здавити ко-
муністичне повстання на Ма-
ляях. На Близькому Сході і в 
Африці — малий Іран диктус 
Британії свою волю, а Єгипет 
з щораз більшою рішучістю 
домагається відкликання бри-
танської залоги з району .Су-
езу та передачі йому Судану. 
Націоналістичний уряд має те-
пер голос в Південній Африці. 
Греція і Туреччина очікують 
допомоги і рятунку перед ко-
муністнчною загрозою вже не 
від Британії, але від Америки. 
Навіть Ірляндія зірвала остан-
ні зв'язки з британською ко-
роною. 

Не інакше мається справа і 
в Новому Світі. Свої величезні 
інвестиції в Аргентині. Уру-
ґваю і Бразилії проміняла 
Британія за м'ясо та бльокова-
ні там стерлінги. Аргентина і 
Чілс встановили свої військові 
бази на території Арктики, до 
якої Британія вже від давна 
мала претенсії. В брнтансько-
му Гондурасі тепер сильно 
збільшився рух за відірвання 
від Британії та за зв'язок зі 
Злученими Державами. На-
віть Канада, з найбільшими 
симпатіями до Британії, тепер 
щораз більше зв'язується зі 
Злученими Державами. 

Проте, британська ім'перія, 
як „спільнота британських на-
родів" під ідейним оглядом і 
як „стерлінгова система" під 
господарським, не перестала 
існувати, хоча сьогодні вона 
ще й зв'язана тільки тими дво-
ма вузлами — ідейним і госпо-
дарськнм. В минулому році 

Присмерк імперії—це тільки j дай теперішні залишки імпе-
рії. Під закидом „розбазарен-
ня імперії" лейбуристським у-
рядом "приступила до виборчої 
кампанії Консервативна пар-
тія з Винстоном Чорчилем на 
чолі. Деяка частина англійсь-
кої опінії переконана, що Чор-
чилові пощастило б не тільки 
вдержати те, що залишилось, 
але й здобути частину втраче-

ного та відбудувати британсь-
кий авторитет в світі. Най-
ближчі вибори, що мають від-
бутнся 25-го жовтня, вияв-
лять опініїо більшосте англій-
ського народу. Чорчил та його 
консерватисти самі тепер ще 
не видвигають жадної кон-
кретної програми на рятунок 
імперії, обіцяючи тільки, що 
коли вже Британії судилася 
доля зіїгги з арени світу, як 
імперії, то це повинно статися 
з неменшою славою, як ця ім-
перія була збудована. 

Іван Кедрнн 

ТИЖНЕВИК 

Микола Кокольський - ' ' ' 

РОЗГУБЛЕНА НАЦІЯ 
Недавно можна було бачити африканських пісках, в ав-

на екрані дрібну сценку з жит- стралійських бушах, в брази-
тя в Ізраїлі, а саме, як сліпі лійських пралісах. Здається 

Оголошена „ С в о б о д о ю ' 
„кампанія за тижневик", як 
літературно-мнстецькнй дода-^ 
тоќ до недільного числа цього 
нашого щоденника, — це гар-
на, радісна подія, яка переко-
нує нас, що наш життьовий 
оптимізм не безпідставний. Бс 
це доказ і живучосте українсь-
кого друкованого слова, і сві-
домости духових потреб укра-
їнської громади в ЗДА, і по-
ступу української духової 
культури. Рішення Українсь-
кого Народного Союзу, як вн-
давця „Свободи", і Редакції 
„Свободи", як того стрижня, 
що на ньому спірався б новий 
часопис, щоб не спочивати на 
лаврах існуючого стану, не за-
довольнятися самим фактом, 
що „є" щоденник, але пляно-
во поправляти ного і розбудо-
вувати, це рішення безумовно 
причиниться до скріплення 
довір'я усього українства, не 
тільки американських україн-
ців, до цієї нашої національної 
фортеці. Керівники Українсь-
кого Народного Союзу і Ре-
дакції „Свободи" переконалн-
ся, що нова іміграція влила в 
давній а м є рикансько-україн-
ський організм нові соки, роз-
бурхала тутешнє українське 
життя в усіх його ділянках та 
особливо творчо проявилась в 
культурницькій ділянці. УН-
Союз і „Свобода" з радістю 
признали, що настала нова е-
поха в історії американських 
українців. І в цій епосі допо-
магають використати новий 
резервуар нових сил для твор-
чого діла. І тому цей новий по-

с 

У'СПІХОМ : підбадьорює рідну 
`ромаду і дає наочний доказ 
ї живучосте. У цьому аспекті 
іа другому пляні стоїть безпо-
зереднс завдання иросктова-
юго літературно-мистецького 
гижневика, що був би неділі^ своїй велтаШ"бшьшостіТ важ-

та каліки, що стягаються з у 
сіх сторін світу до своєї дер-
жави, включаються до праці. 

Молода країна, що на поро-
зі свого існування мусить про-
вадити важку боротьбу за своє 
життя, поборювати великі 
труднощі економічні, політич-
ні і культурні, далі стягає на 
рідну землю тисячеліттями 
розсилану по світі націю та 
включає її в творчий процес 
праці. Збирає всіх без різниці, 
без уваги на кишеню, ̂ на осві-
ту, на мову, на фізичний стан. 
Тут рішає тільки національне 
почуття. А того почуття жи-
дівська нація не загубила, хоч 
тисячеліттями жила розсипа-
на серед чужих океанів і в 

зим додатком для передплат-
гаків „Свободи'.', які хотіли б 
$а мінімальною доплатою о-
цержувати що-тижня часопис 
для розваги й науки. Бо таке 
призначення того нового тиж-
невика: він появлятиметься 
під неділю на те, щоб в неділю 
тюди могли знайти в ньому і 
популярно-наукові статті, і 
трохи белетристики, і статті з 
ділянки літераури, і статті та 
інформації про рідне й чужин-
не мистецтво. 

Автор цих рядків не знає до-
кладних плянів щодо вигляду 
і змісту нового тижневика. З 
найбільшою приємністю внчн-
тав тільки у проголошенні 
„Свободи", що редагуватиме 
новий часопив Колегія. Оби-

чин УНСоюзу і „Свободи" 
британський експорт до країн І новим великим успіхом `'нової 
цеї тепер вже ідейно-господар- j іміграції та новим великим ус-

ких умовах. Мільйони їх впа-
ли замучені на шляху, але на-
ція не згинула, а таки при-
йшла на вільну, прадідівсь^ 
землю. 

У житті бездержавної, роз-
губленої нації мусить бути я-
кась сила, яка промовляла С 
до кожного серця глибше, міц-
ніше, переконливіше, ніж го-
ворнть чуже оточення; сила 
яка зв'язувала б ті серця міц 
ним, нерозривним ланцюгом і 
одну цілість, та боронила ду 
ховість нації перед чужим на 
ступом. Якщо тієї сили нація 
не викреше з себе, тоді буде 
никнути на очах. 

Немає двох думок, що тією 
могугньою силою, яка тнсяч-
літтями відбивала наступ на 

два існуючі в ЗДА літератур-j ж и д і в с ь к у духовість, та вдер-
но-мистецькі періодики тер-(д{ала жидівську нанію при 

на нашу скромну І житті, є в першій мірі ії релі 
найбільше на тому, рійний культ. Хто з жидів змі-

нив цей культ на інший, той 
скорше чи пізніше підпав аси-
міляції, та пропадав для їх на-
ціональної спільноти. Так, це 
могутнШ дух Мойсея збирав 
розгублену націю, щоби за-
вестн її до обіцяної землі по 
тисячолітній блуканині. 

Жидівську пацію вдержав 

плять 
думку 
що вони редаговані (всупереч 
повідомленню одного з тих пе-
ріодиків) насправді індивіду-
ально, одною людиною. Це 
безперечна велика заслуга о-
диниць, коли їхньою енергі-
єю і заходами і власною пра-
цею, коли дякуючи їхньому 
фанатизмові появились часо-
писи (один журнал, другий п р и житті палаючий, хоривсь-
двотижневий часопис), при- кий кущ з Господніми закона 

ськоі спільноти народів вино 
сив понад 50 відсотків і був на 
SQSc більший, ніж в 1935 році. 
Але й це вже навряд чи потра-
пить припинити розвиток по-
ділу, тимбільше, що Британія 
сама опинилаея в дуже склад-
ному господарському поло-
женні. 

На цьому тлі набирають що-
раз реальнішого і практичні-
шого значення повторювані 
вже навіть в американському 
Конгресі пропозиції, що Бри-
танія могла б з користю для 
себе стати 49 стейтом Злуче-
них Держав. Звичайно, що ан-
глійці самі далекі від тої дум-
ки, вони все ще живуть тра-
дицією „гордого Альбіону", 
хоча їхня імперія щораз біль-
ше переходить тільки в понят-
тя, як вже перейшла колишня 
імперія еспанців. Безсумнів-
ним спадкоємцем британської 
імперії — не в територіяльно-
му, але політичному розумін-
ні — стають сьогодні Злучені 
Держави Америки. 

Інше діло, що теж в самій 
Британії відзиваються ще сн-
льні голоси, щоб рятувати бо-

піхом позитивної, гармонійної 
і льояльної співпраці „нових" 
і „старих". 

Тільки професійні діячі пе-
ра знають, що значить розши-
рювання видавництва на ціле 
одно окреме видання: скільки 
труду вимагає організація та-
кого нового видання, скільки 
труду треба покласти, щоб і 
видавців переконати, що та-
кий риск видержить фінансо-
ву пробу і в де-де більшій мі-
рі „виплатиться" морально, у 
вигляді піднесення престижу 
самого видавництва та всієї 
його читацької громади, в да-
ному випадку — всієї україн-
ської громади в Америці. Уже 
сам факт, що українська пре-
са в Америці не корчиться, а 
поширюється, і що поширю-
ється не тільки часописними 
появами, що висять у повітрі 
і після коротшого чи трохи 
довшого існування щезнуть 

свячені літературі й мистец-
тву. Але редагувати такий ча-
сопис може або один критик 
і рвдактор-універсаліст, авто-
ритет та дійсна індивідуаль-
ність, — або колегія. Тут не 
місце вдаватись в аналізу іс-
нуючих літературно-мистець-
кнх видань і вказувати на їх 
добрі та кепські сторінки. 

Обмежімся до ствердження, 
що такий часопис мусить бути 
редагований цілим гуртом о-
сіб, які з постійних розмов, 
дискусій, суперечок та збірно-
го зусилля черпали б нові ідеї 
і щораз нову темат#ку. І прав-
ду сказав передовик „Свобо-
дп", що для української куль-
іури є стільки місця, а читаць-
ка публіка така різнородна, 
що тут ніякого суперництва не 
буде. Воно може й повинно іс-
нувати тільки в тому напрямі, 
щоб кожне з отих видань ста-
гало якнайцінніше. Бо міпи-
лом вартосте кожного часопи-
су, отже й присвяченого спра-
вам літератури та мистецтва 
є те, чи часопис цікавий, чя 
нудний. Коли десять найбіль-

не маючи тривкої фінансової: ших мудреців світу зійдеться 
і технічної бази, — але й роз-,і стане писати до одного часо-
будовою давньої, тривко існу-пису, а кожний писатиме дов-
ючої, на громадсько-фінансо- ѓо і нудно, то не врятують йо-
ві установи опертої преси, сам ѓо ані світлі імена авторів, ані 
уже цей факт є національним золоті думки, скрнті у писан-

ми. Яка ж сила вдержить при 
житті націю, поставлену Про-
відннком на грані двох світів? 
Що вй8начй5го ІЃ "гіоиа^1 силИ 
важке завдання, стояти в бо-
ротьбі за правду й волю, за 
той же Господній закон? Жор-
стоке життя розсипало нас по 
цілій земній кулі і губимося в 
великоміській метушні, в си-
бірських тундрах і тайгах, в 

немає закутини на світі, де не 
тужило б українське серце. 

На протязі нашої історії ті-
єю силою, що споювала нас 
в одне тіло, була', наша Цер-
ква. Прибрана в оригінальні 
мистецькі форми, щд внплива-
лн з душі народЎ, з її розумін-
ня краси, промовіѓяд)а зворуш-
ливою мовою до к'ожного укра-
їнського серця, лучила в одно 
своїх розгублених ттей, боро-
нила українську ^у‡овість. Те 
саме завдання ‚стоїть перед на-
шою церквою і сьогодні. Не 
даром вона носить йазву укра-
інської. І треба, пдоби такою 
вона була усім своїм стилем, 
усім своїм змістом. Сталева 
Зудова, сталеве внутрішнє у-
ладження, мисиецькі мальо-
зила, мистецький богослужеб-
чий спів. Отся мистецька гар-
ионія, близька українській ду-
пі, гюведе 11 тим шляхом, я-
снй колись вибрали Володи-
ушрові посли в царгородській 
ЇВЯТИНІ. 

А друга наша (}нла, що вдер-
кала націю від загибелі, це 
українське народ`не) мистецтво. 
Зразлива українська душа ма-
гіфестується назовні мистець-
сим чином, піснею, ришивкою, 
пзьбою, танком. 'Українська 
іісня, нескінченно багата мо-

тивами, з великою широтою 
мельодії, — єдина в світі. Не 
дивниця, що українськими мо-
тнвами захоплюються музики 
інших націй, в першу чергу 
сусідських. Великий музика, 
Франц Ліст, перенявся україн-
ською піснею до тої міри, що 
записав і видав друком цілу їх 
збірку, та вплів чимало укра-
їнських мотивів ў'свої музичні 
твори. Або ось зна)іа перлина 
М. Леонтовнча „Щедрик, ще-
дрик" стала улюбленою різ-
двяною піснею-колядкою всіх-
американців, без різниці похо-
дження. З тим більшою силою 
промовляє українська пісня до 
українського серщ‡. Вона є 
тим духовим мостом, що злу-
чує нас, понад океани і конти-
ненти, понад всі ' супротивні 
сили в одну велику родину. І 
тому плекаймо її як нашу най-
бїльпгу культур'ну ійяніете' і ,Г 
як духовий зв'язок' дітей роз-
губленої нації, що'ў своїх сто-
літніх стражданнях' не злама-
лася, а навпаки ' знайшла в 
собі ще стільки життьової сна-
ги, що створила великі куль-
турні ціннощі. ' 

нях, що їх важко читачеві 
стравити. 

Суперницта між існуючими 
виданнями не буде тоді, коли 
новий часопис буде зовсім ін-
шого типу й характеру: він по-
вннен взоруватися (на нашу 
скромну думку) на виданнях 
„для родин". Деякі американ-
ські магазини чудово віддають 
такий тип часопису. Радше не 
пертися на надто високий 
шпиль Парнасу та не накла-
датн собі згори шорів, що ось 
„чиста" література й „чисте" 
мистецтво не допускає, напр., 
легковажених репортажів, ди-
скусій на актуальні культур-
ницькі теми, анкет між чнта-

добре зробить, коли, закличе й 
широку публіку, своїх майбут-
ніх читачів, висловлювати свої 
побажання і думки. 

Не маємо найменшого сум-
ніву, що вся українська інте-
лектуальна б_рат}я втішилась 
новиною, що н принесла „Сво-
бода", заметушилась і найпри-
хильніше готова, підтримати 
новий тижневик своїми пера-
мн. Від редакції залежить, як 
вона використає, цей великий 
потенціял українського духа, 
що з нього можна пригорща-
ми черпати. Маючи докази, з 
якою енергією і послідовніс-
тю УНСоюз і „Свобода" дба-
ють за своє виДДрництво, не 

чами і т. п. матеріялу, який маємо CJ^MHIBIB, що розпочате 
робить таке видання живим, діло буде добре не, тільки іде-
зв'язус його безпосередньо з сю, але й виконанням. Надії, 

що їх прив'язують, українські читачем, надає йому актуаль-
ности. Редакційна Колегія 

Іван Хмельницький. 

В КРАЇНІ РАБСТВА І СМЕРТИ 

23) 
Дбайливо аналізуючи ді- В більшості випадків під час 

яльність НКВД у Вінницькій і арешту проводився страшний 
області, розглядаючи число 
замордованих за фахом, за на-
ціональним складом і прина-
лежністю до певних політнч-
них груп, можна вивести слі-
дуюче: НКВД мало свій плян 
терору, згідно з яким з кожно-
го населеного пункту области 
заарештовувалася певна кіль-
кість чоловіків для того, щоб 
тримати в стані постійного 
страху все населення та щоб 
підірвати його біологічну ос-
нову. Цим досягнуто такого 
стану, що населення Сов. Со-
юзу не могло досі скинути ан-

обшук. Звичайно при цьому 
конфіскувалися не значні з 
судового погляду речі: старі 
фотознимки, листи, малюнки і 
книги релігійного змісту, хрес-
ти чи медалі і перш за все чу-
жоземні книги. 

Серед „річевих доказів" зна-
йдених у одній з ям були: ку-
харська книга польською мо-
вою, каталог англійських 
книг, німецькі технічні часо-
писн і т. ін. В цьому совєтське 
НКВД вбачало загрозу в дер-
жавній безпеці. Зв'язку з за-
кордоном большевики боялн-

тняародню комуністичну са- ся як вогню. 
мозванну і фактично ніким не 
обрану владу. 

Як загальне явище, заареш-
тованих тримали деякий час 

Ось в чому полягає головна і в тюрмі найближчого міста, 
єдина причина цих жахливих;де жінкам іноді щастило наві-
„особливо важних завдань дуватися і як не побачити, то 
партії і уряду", як писалося в хоч довідатися, що їх близькі 
совєтських часописах про зло-'ще знаходяться у в'язниці. I-
чишгу діяльність НКВД. j ноді щастило навіть передати 

харчову передачу, чи дещо з 
одягу. Минав час, і жінок спо 
віщали, що їх близьких від-
правлено до Вінниці. Тут гу-
бився слід нещасних. Багатьом 
жінкам, які настирливо нама-
галися розізнати долю своїх 
близьких і цілими днями об-
бивали пороги комендантури 
НКВД, або натовпом очікува-
ли біля тюремної брами, дове-
лося перенести чимало погроз, 
вислухати глум і брехливі за-
яви співробітників НКВД, які 
часто заявлями жінкам, що їх 
чоловіків відправлено до Кис-
ва. 

Жінки їхали до Києва, де їм 
з'ясовували, що їх чоловіків 
там нема, потім вони знов по-
верталнся до Вінниці. Врешті-
решт службовці, бачучи упер-
ті домагання нещасної жінки, 
часто під особливу розписку 
сповіщали, що чоловіка „за-
слано на 10 років до далеких 
таборів без права листуван-
ня". 

Вислухавши цю останню за-
яву, нещасні поверталися до-
дому у великому смутку. Вла-
да, знаючи, що цим народила 
собі ще одного (а то й кілька 
по числу членів родини) воро-
га, обставляла свою нову жер-
тву цілим кільцем сексотів, 
здіймала з праці, або перево-

диля на гіршу, як жінку чи ро-
дичі`. „ворога народу". 

Жінки жили згадкою за рід-
нимл і вирішували з надією 
чекати повернення. 

Величезна кількість родин 
СССР довгі роки не втрачала 
надії на поворот своїх близь-
ких. Вони вичікували, що мо-
же буде амнестш, або скоро-
чення терміну кари, очікува-
ли, що може з далеких табо-
рів отримають Якусь хоч най-
коротшу звістку про те, що 
близька людина ще хоч жива. 

Але це були даремні мрії. 
Страшно навіть подумати, 

що пережили жінки, матері і 
діти, коли до них надійшла 
вістка про жахливу знахідку 
у Вінниці і пронеслася чутка, 
що їх сусіди і знайомі вже 
знайшли в пекельних ямах 
частину одягу, чи пізнали тру-
па близьких. 

Лише той, хто сам стояв бі-
ля братських могил і бачив 
виилакані очі напів божевіль-
них жінок, може зрозуміти 
глибину їх горя ! . . 

Нещасні жертви були зака-
товані най підступнішими спо-
собами. Всі вони зі зв'язаними 
за спиною руками, у багатьох 
зв'язані таггож ноги, деякі з 
кляпом у роті. Дуже часто на 
трупах, а особливо тих, що бу-

ли пересипані сіллю і цемен-
том, не дивлячися на п'яти і 
шостнлітнє перебування у зем-
лі, ще можна побачити сліди 
страшних тортур. У кількох 
трупів було видко сліди обпа-
лу вогнем. Багато трупів було 
зі скаліченими статевими ор-
ганами. 

Самий спосіб розстрілу дріб-
нокалібровими олив'яними ку-
ламн — один із особливо му-
ченицьких. У більшості замор-
дованих було по два до три, а 
то "і по чотири і п'ять пора-
нень в потилицю. Медична 
експертиза без жодного сумні-
ву довела, що перша і друга 
кулі, попавши в кістку, роз" 
плющувалися` і створювали 
лише велику і не смертельну, 
але дуже болючу рану. 

Коли така куля попадала в 
мозок, вона часто-густо внкли-
кала кровозливання, яке при-
водило до поступового, але 
надто страшного муками кін-
ця. 

В значній кількості випад-
ків навіть три до чотири кулі 
не могли скінчити нещасну 
жертву. Тоді вживали якогось 
замашного предмету і ним роз-
бивали череп і вибивали ще-
лепи. 

Які муки перенесли знайде-
ні в загальних могилах зовсім 

нагі і не зв'язані трупи 24 мо-
лодих жінок? Не можливо о-
писати жахливі сцени перед 
їхніми останніми хвилинами. 

Начальником в і н ницького 
обласного управління НКВД 
тоді був Соколінський, слідчи 
ми: Шабунін, Волошин, Моро-
зов і т. д. Вони діяли за безпо-
середніми вказівками голов-
них убивців з московського 
Кремля! 

Судово-медичний протокол 
про масовий морд у місті 

Вінниці 
1. Кількість знайдених брат-

ськнх могил на ділянці'овоче-
вого саду, бувшого володіння 
НКВД, налічує 37. З них до 
червня 1943 р. розкопано 12. 
В одній могилі разом з вели-
чезною кількістю одягу інших 
убитих знаходилося лише 18 
трупів і в другій 74. В біль-
шості могил пересічно знахо-
дилося по 100-120 трупів, а в 
двох 250-270. 

На терені кладовища, в по-
рожній частині, біля лікарні 
Ім. Пірогова, до цього часу 
знайдено 14 братських могил, 
за приблизними підрахунками 
загальна кількість їх налічує 
ЗО. З санітарних міркувань, 
зза близькости лікарні, ці мо-
гнли не розкопувалися до кін-

штелектуалістн та вся широ-
ка публіка до заповідженого 
тижневика і фірма видавниц-
тва зобов'язують редакцію 
тижневого додатку зробити 
його направду — добрим. 

ця, а з кожної було вийнято по 
кілька трупів, які були вивче-
ні судово-лікарською експер-
тезою. 

На терені міського парку, 
серед дерев, до, цього часу 
знайдено 14 моѓя$ і в другому 
місці 10. З 14 могил судово-лі-
карською експертизою було 
вийнято і обслідувано 40 тру-
пів. 

2. Експертизою над 1670 тру-
пами вдалося устійнити з без-
помилковою точністю причи-
ни смерте. Всі трупи носили 
сліди пострілів 'у потилицю, 
або в задню частину голови, 
параліжуючих шийні хребці, 
або порушивших діяльність 
мозку. Майже у всіх випадках 
спостережено дві, (гри, а навіть 
чотири рани. З'ясовується це 
тим, що для розстрілу вжива-
но дрібнокалібрового пістоля з 
олов'яними кулями. Ця вогне-
пальна зброя мала настільки 
обмежену силу'розриву, що 
для вбивства часто-- не внста-
чал#"-й кількох пострілів. 

(Продовження буде'). 

Вступайте в члени У. Н. COKVSJ 
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Петро Оксаненко 

ОЛЕНА ІШЛЌА 
(До роковин смерти — 4. жовтня) 

Ольга Петрівна Драгомано- льорннх матеріалів, що їх зіб-
ва-Косач широко відома на J рала Олена Пчілка, викорис-
Україні дід своїм літературним:тали українські вчені в своїх 
псевдонімом,— Олена Пчілка. 
І недаром 'од видатна жінка 
обрала це прибране прізвище! 
Воно якнайкраще характери-
зує її невсипучість,, невтом-
ність і запопадливість у праці 
на різноманітних ділянках ук-
раїнської культурної і громад-
ської праці. Олена Пчілка, як 
невтомна трудолюбна бджіл-
ка, збирала з різних квіток со-
лодкий нектар, несла до свого 
вулика і пе'ретворювала його 
на доброякісний цілющий мед. 
Видатна пи'сьменниця, публі-
цистка, н 4 у ковець-етнограф, 
активна громадська діячка, 
талановитий 'педагог і діячка 
національно'го' виховання, у-
люблена Д}гг#ча письменниця, 
редакторка J журналістка, ви-
давець цінних книжок для ук-
раїнської культури, таланови-
та лекторќії І організатор ук-
раїнської молоді, без к ом п ромі -
совий і самовідданий борець за 
українську національну спра-
ву — такий ‚далеко неповний 
перелік тих., ділянок, на яких 
понад 60 років невтомно пра-
цювала Олієна Пчілка. До 
всього цього треба ще додати, 
що ця надзвичайна енергія і 
працьовитість була сполучена 
не тільки з' літературним хис-
том і здібностями, але й з над-
звичайною сміливістю, прин-
циповістю і з патріотичною са-
мовіддаяістю.' Олена Пчілка 
ні при яких ̀ обставинах ніколи 
не зрікалася .своїх поглядів, а 
сміливо і безстрашно пропа-
ґувала їх. І ' навіть за часів 
большевицьќоГ дійсностѓі вона 
просто ввічд большевикам го-
ворила правду, не боячись ні 
арештів, ні,в'язниць, ні репре-
сій. Все життя і різностороння 
невтомна діяльність Олени 
Пчілки — й$ повчальний при-
клад, як у найнесприятливі-
ших умовах треба боротися і 
працювати для кращого май-
бутнього свого народу. І . . . 

Олена Пчілка народилася шуючн заборону влади, смі 
29. червня. 1849 року в місті 
Гадячому на Полтавщині в ро-
дині Драг.оманових. Батько 
письменниці' Петро Драгома-

дрібний дворянин, учений 
юрист і літератор, людина ос-
вічена, інтелігентна, розвинув 
у своїх дітях" інтелектуальні 
інтереси, виховав у своїх ді-
тях людяність," демократизм і 
любов до простого народу. І 
діти Петра Драгоманова, сві-
тової слави вчений і політич-
ний діяч Михайло Драгоманів 
та видатна письменниця Оле-
на Пчілка, а' також її славетна 
донька Леся Українка — ввій-
шли в іс'торію української 
культури як найвидатніші ді-
ячі. Рідна 'мова, пісня, казка, 
українські 'народні обряди і 
звичаї станов'или ту родинну 
атмосферу,' серед якої росла і 
виховувалась' Олена Пчілка. 

Закінчивши 'пансіон і через 
два роки одружившися з Пет-
ром Антоновичем Косачем, 
Ольга Петрівна переїхала на 
Волинь і тут розпочала свою 
наукову, письменницьку ѓ-вн-
ховавчу діяльність. Як наслі-
док її довголітньої праці над 
збиранням українських етно-
графічних 'матеріалів (вишн-
вок) і вивчення їх з'явилася 
в світ перша' наукова праця 
Олени ПчілНй` „Український 
Орнамент" (1876). Ця праця 
здобула високу оцінку не тіль-
ки серед українських учених, 
а й серед видатних західньо-
евроейських вчених. У Пари-
жі один видатний французь-
кий професор був так захопле-
ний цією працею, що прочитав 
про неї цикл лекцій. Багато 
інших етнографічних та фолк-

наукових працях. 
З метою поширення україн-

ської книжки Олена Пчілка 
розвинула жваву видавничу 
діяльність та організувала в 
неБеличкому волинському міс-
ті українську бібліотеку. 

Тісний зв'язок з Галичиною, 
зокрема з редакціями україн-
ських журналів, після подоро-
жі Олени Пчілки закордон 
спричинився до розвитку її лі-
тературної творчости. П твори 
та твори її дочки Лесі Україн-
ки залюбки друкували га-
лицькі журнали — „Зоря" та 
інші. 

Коли підросли діти, Олена 
Пчілка всупереч усьому і всім 
учить їх рідною мовою. Дбаю-
чи про українську лектуру для 
своїх дітей, Олена Пчілка ігід-
готувала збірник перекладів 
„Українським дітям". Пізніше 
Ольга Петрівна написала ба-
гато творів для дітей, зайняв-
ши одно з перших місць в ук-
раїнській дитячій літературі. 
Особливо треба відзначити та-
кож велику ролю Олени Пчіл-
ки в національному вихованні 
і в розвитку поетичного талан-
ту її дочки Лесі Українки. 

Ольга Петрівна брала діяль-
ну участь в українському жі-
ночому русі. Разом із Н. Коб-
ринською вона видала перший 
жіночий альманах із творів 
самих тільки авторок-жінок і 
на теми виключно з життя жі-
нок. Цей цікавий альманах під 
назвою „Перший Вінок" внй-
шов у Львові 1885 року. 

У 90 pp. Олена Пчілка жила 
в Києві й продовжувала свою 
літературну, є т н о г р афічну, 
громадську та педагагічну ді-
яльність. 

Року 1903 на святі відкрит-
тя пам'ятника І. П. Котлярев-
ському в Полтаві, яке перетво-
лося на всеукраїнську націо-
нальну маніфестацію, Олена 
Пчілка, демонстративно пору-

ливо виголосила свою промо-
ву українською мовою. Року 
1905 вона була в складі деле-
гацїї до прем'єр-міністра Віт-
те в справі скасування заборон 
на українське слово. Того ж 
року Олена Пчілка розпочала 
видавати часопис „Рідний 
Край" з пізнішим додатком 
для дітей „Молода Україна". 
Не зважаючи на великі мате-
ріяльні втрати і збитки, зв'я-
зані з цим виданням, Олена 
Пчілка негухитно і уперто 
продовжувала видавати цей 
часопис. 

Велика Визвольна Револю-
ція 1917 року наче відмолоди-
ла 70-літню Ольгу Петрівну. 
З якимсь надзвичайним моло-
дечим запалом і енергією бе-
реться вона до громадської і 
літературної праці в рідному 
Гадячому: вона редагує міс-
цеву газету, яка з „Газети Га-
дячского Земства" перетворю-
ється в „РІДНИЙ Край". Ольга 
Петрівна пише статті, опові-
дання, п'єси для українського 
дитячого театр{у, організовує 
і виховує молодь, виступає з 
цікавими доповідями на укра-
їнські теми, з палкими промо-
вами, бере участь у селянсь-
ких з'їздах і конференціях, 
здобуває велику популярність 
і пошану між селянством Га-
дяцького повіту, велику лю-
бов між молоддю. 

Найчастіше можна було то-
ді бачити Ольгу Петрівну се-
ред дітей та серед гімназіяль-
ної молоді. На дитячих ранках 
діти з захопленням вітали „ба-
бусю Ольгу", авторку дитячих 
п'єс „Кобзареві Діти", „Весня-
ний ранок Тарасовий", „Казка 
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У ВАГА! ВУНСАКЕТ, Р. АИ. і ОКОЛИЦЯ! 
Острщцтво Неп. Зич. Пр. Д. М. при Укр. Кат. Церкві у 

зал рошу с всіх на 
Вунсакет 

ВЕЛИКИЙ П І К Н І К 
В НЕДІЛЮ, 7-го ЖОВТНЯ (Oct. 7.) 1951 

НА ПЛОЩІ — SUMMER STREET 
Музика: The Happy Wanderers від годќин 1—в. 

Вразі дощу, пікнік в салі, 540 Blackstone St 

СПЕЦІАЛЬНА ОФЕРТА 
Хто закупить книжок в Книгарні „Свободи" в часі 

ВІД 16 ЖОВТНЯ ДО 15 ЛИСТОПАДА 1951 Р. 
... НА СУМУ $5.00 АБО БІЛЬШЕ 

дістане в дарунку такі Союзові видання: 
1. Пропамлгна Книга Сорокліття Ювілею УНС, 752 

стор., ціна $5.00 
2. Ювілейний Альманах пятьдссятлггнього Ювілею 

УНС, 820 сторін, ціна 2J50 
3. Ювілейний Альманах на 1949 p., 224 сторін, ціна 1.00 

Замовлення враз з належитістю слати до: 
" S V O B O D A " 

Р. О. Box 846 Jersey City 8, N . J . 

Зеленого Гаю". Ці п'єси ду- М. О. 
же часто йшли на шкільних 
сценах з великим успіхом — і 
маленьким „артистам" і „пуб-
ліці" вони давали велику ра-
дість і були в ті часи могутнім 
чинником : націонльного ви-
ховання. На літературних ве-
чорах Гуртка Українознав-
ства Гадяцької Української 
Шкільної Молоді Олена Пчіл-
ка виступала з цікавими 
змістовними доповідями про 
великих гадячая — Михайла 
Драгоманова і Панаса Мнрно-
го. Це були не звичайні допо-
віді, це були яскраві живі об-
рази і характеристики рідних 
і близьких Ользі Петрівні лю 
дей та їхнього оточення. 

Коли прийшли большевики, 
Ольга Петрівна відкрито ви-
ступала проти них. Року 1920 
Гурток Українознавства з о-
собливою врочистістю святќу 
вав Шевченківське Свято. В 
гімназіяльній залі великий 
бюст Шевченка був обгорне-
ннй жовтоблакитним прапо-
ром. Коли в залю ввійшли 
представники совстської вла-
ди, розпорядник, щоб уникну-
ти інцидентів, непомітно „по-
правив" прапор, сховавши 
жовту половину. Тоді Ольга 
Петрівна, не зважаючи на те, 
що на сцені виступав допові-
дач, сміливо підійшла до сце-
ни і розправила прапор так, 
що обидві половини були вид-
но. Коли це побачив больше-
вицькнй комісар Крамаренко, 
він спалахнув від страшного 
гніву, ввірвався на сцену і, 
люто шматуючи і топчучи ук-
раїнськнй національний пра-
пор, несамовито кричав: „Ото 
контрреволюція! Зто петлю-
ровщина!" Він лаявся, погро-
жував, лютував. Олена Пчіл-
ка, докраю схвильована га-
небним вчинком малороса, 
швидко підійшла до самої сце-
нн і, піднявши вгору праву 
руку, гучно на всю залю крик-
нула слова протесту: „Ганьба 
Крамаренкові! Ганьба Крама-
ренкові!" „ГАНЬБА КРАМА-
РЕНКОВІ!" —' як грім пролу-
нало по всій залі; Вся молодь 
несамовито викрикувала сло-
ва ганьби мерзенному пере-
вертневі. І рахітом, як після по-
маху чарівливої палички, вся 
заля зацвіла жовтоблакитним 
цвітом!! Сховані з обережнос-
ти жовтоблакитні бантики в 
одну мить блискавично опнни-
лися там, де треба їм було бу-
тиГна грудях, де'билося' поси-
ленйм темпом українське сер-
це, обурене ганебною образою 
національної чести. На другий 
день відб{увалася Шевченків-
ська маніфестація. Оркестри 
грали „Інтернаціонал", маяли 
Червоні прапори. Коли мані-
фестанти дійшли до будинку 
гімназії, з-під широких і дов-
гих чумарок гімназистів були 
високо піднесені рідні прапо-
ри, і в колонах молоді чисті 
юнацькі голоси почали уро-
чнстий спів національного гім-
ну „Ще не вмерла Україна", 
їх підхопили старші, і пісня 
грізно залунала: „Згинуть на-
ші вороги, як роса на сонці, — 
запануєм і ми, браття, у своїй 
сторонці!" Коли представники 
большевицької військової вла-
ци спробували кілька осіб, що 
були в передніх рядах, за-
арештувати, то вся молодь ки-
нулася до озброєних красно-
армійців з однодушним кри-
ком: „Ми всі співали! Заареш-
товуйте всіх!" І большевики 
спасували. Непокірний бунтів-
ливий дух Олени Пчілки опа-
нував усією молоддю в той не-
забутний день святкування 
пам'яти Пророка України. У 
березні того ж року після гос-
трого виступу проти больше-
виків на повітовій безпартій-
ній селянській конференції 
Олену Пчілку заарештували. 
Але завдяки втручанню пові-
тового військового комісара-
боротьбіста в той же день Оле-
ну Пчілку звільнили з-під а-
решту. Проте вона мусіла по-
кинутн Гадяче. 

20 pp. Олена Пчілка жила в 
Києві і продовжувала працю-
вати як член трьох Комісій 
Української Академії Наук. 
Олена Пчілка в ці останні ро-
ки свого життя написала нс-
ві розвідки з української ет-
нографй", написала спогади 
про М. П. Драгоманова, М. В. 
Лнсенка та свою автобіогра-
фію. 

Тяжка хвороба в 1929 році 
Прикувала стару письменнѓі- і 
цю до ліжка. І коли агенти і 
ПТУ під час масових арештів: 
прийшли і_до Ольги Петрівни; 
з наміром н заарештувати, то 
переконалися, що 80-літня па-' 
ралізована бабуся, що дожи-} 
вас останні свої дні, не могла і 
ні встати, ні „следовать" за! 
агентами ПТУ. 

4. жовтня 1930 року на 81! 
році життя упокоїлася велика) 
українська діячка. На похоро-
ні не було промов: часи жор-j 

'стокого терору замкнули всім 

ТАШНІЧіА ПРИГОДА У НАРОДНОМУ ФОНДІ 
Урядовець Народного Фон-

ду Спиридон Пшеничка, увій-
шовши рано до канцелярії 
Фонду, покотився назад. 

— Що sa мара! Г}рабіж! 
Шуфляди ' повисовувані, ша-
фи повідмикані, на підлозі — 
книжки та папери! — Свят, 
свят! біда! Пропав! 

Пшеничка уже хотів зойлі 
ти, поки щось згадав і радісно 
посміхнувся. 

— Ні, ні, ні, пане американ 
ський гангстере! Нема дур-
них! Усі гроші В банку; Да 
ремна була твоя фатига! Але 
книжки, картотеки, папери?! 
Чого він шукав і як сюди, по-
пав? 

І `Пшеничка миттю полетів 
до дженітора. 

Але й тут його чекала не-
сподіванка. „Суперінтендент" 
— сухорлявий дідок Скоруп-
ка, що виїхав до Америки ще 
„за цісара", лежав, увесь об-
ложеняй бебехами, а місіс 
Скорупкова раз-у-раз прикла-
дала.йому холодні компреси. 

— Містер Скорупка, що у 
нас сталося, що є з вами? 

Але містер лише замахав 
руками й покрутив головою. 

— Ну, добре, до лиха! Але 
що сталось? Були грабіжни-
ки, напали вас? 

— Ой, не кажіть! 
— Та я не кажу, кажіть ви! 
І Скорўіша слабим голосом 

промовив: я ніц не кажу, але 
ваша канцелярія мас забра-
тись з нашого більдінґу! 

— А то ж чому? 
— Б о . . . бо ви знаєтесь з 

привидами! 
— З якими привидами? 

Привидів у нас, в Конгресово-
му Комітеті, багато . . . 

— Ой, ви жартуєте, я як би 
ви бачили, що тут було . . . 

І Скорупка, підвівшись, сів 
між подушки- Тільки — т е ! . . 
Ще не знати, що з того буде! 

— Ну, та не мучте ж, кажіть 
толком! 

— Бачите, почав пошепки 
Скорупка, оглядаючись, — у 

вашій канцелярії цісї ночі був 
привид! 

— Нечиста сила? 
— Ніби — так, ніби — ні. 

Кажу вам — якийсь дух! Оце 
тільки стукнуло 12 годин, а я 
у портерній здрімнув, Коли 
чую, — щось, мов вітер, про-
шуміло і майнула якась чор-
на тінь . . . 

— З рогами? Зашептав, 
тремтючи, Пшеничка. 

— Рогів не бачив, бо мав на 
голові чорний шлик. Думаю 
собі, що за мара! Десь певне 
мені приверзлось. Кулн чую, 
за лівим коритарем щось: трах 
трах і блиснуло світло. Ну, я 
си гадаю: Пшеничка прий-
шов. Але чому так пізно? Нав-
шпиньки я до шкляних две-
рей і т у т . . . ой, Палажко во-
ди! — тут бачу, — сидить у 
Народному Фонді якийсь здо-
ровий козарлюга, чорні вуси і 
збоку шаблюка! Я — на утьо-
ки, коли ж — дзуськи! ноги 
прикипіли — й ні сюди ні ту-
дн! Стою, як дурень, дивлюсь 
і — ні з місця! 

— И що ж ви бачили? 
— Ой, бачив, бодай не ба-

чити! 
— Та вже кажіть! 
— Так ото ж бачу: розсівся 

на кріслі — чорний, кремез-
ний, вусатий — та й до вас! 

— Та мене ж нема!? 
— Нема, але він до вас, ніби 

бачить вас! 

ВІДГУКИ дня 
ОСІНЬ І КОНЦЕРТИ 

Ћцс осінь. Час споминів, сен-He так, як наприклад шотлянд-
тиментальних настроїв, обра-1 ці, що собі понад Годзоном хо-
хунку каси і совісти. Дехто дять t в кобзи дують. Мало му-

— Ну, і 
Пшеничка. 

що 

розеарувався в людині, дехто 
в коханні, ги загалом у якімсь 
бизнесі. Бо тут навіть кохан-
ня мас поемаќ бизнесу. Щораз 
гастішс захмарюється небо, ві-
тер несе листя по парках, а 
ґазети по вулицях, „льокато-
ри" Третьої Евені розкладають 
вогні, zac-до-гнсу помрягить 
холодний дощ, )ш душі стає 
гогось сумно. 

Йде осінь... 
Може й тому людина влаш-

тбвус забави, з'їзди, збори, зр-
сідання, щоб сяк-так розважи-
ти себе. 

А передовсім — концерти. 
Бував я тут на концертах ще 

минулого року, себто ще в сво-
їх грінорЄьких ѓасах, і тому 
кортить мене подати кілька 
спостережень, завваг, а як до-
зволите, то й один-два проекти 

ємно здивувало, то прив'язан 
ня до старокрасвої традиції. — 
Це — тогність. 

Стоїть на афішах zu в ого-
лошеннях: Поеаток — сьома 
тридцять по полудні, а тогно 
восьма тридцять уже майже 
вся публіка на залі. Хіба виїм-
ково хтось спізниться, але він 
нікому не перешкоджає, що-
найвищс перейдеться по залі 
і не знайшовши в перших ря-

Ч А Т # м т я ^ МІСЧЯ всРтастЬСЯ обурений 
затремтів ,Назад до порожних крісел. 

— Ану, - каже, пане П ш е - L ^ 1 ^ ^ `%%%Ц ^ ` ^ о " 
ничка, - подать мені книги! І ледве найближг:ий ^'` 

А ви, ніби, так тоненько, ; б а л а г ќ у , а коли є фортепіянове 
дишкянтом: слухаю, пане... по-, с о л ь ^ т о пінніст^лагок нє 
лковнику, але хто ви будете? І слухає 

І тут раптом зашуміло-загу- fc0HuepTt як ^ ^ 
діло й привид як гепне к у л а - , р б в а ж к о склая1„ься зі в^туп. 
ком по столі: ‚кого слова, дєклямації, рефе-

— л — козак маман, npHB- i p a ry х якогось музигного до_ 
шов з того світу на ревізію датку. Це зовс^ оправда" 
Народного Фонду! {бо концерти рідко коли не є 

І нараз шафи з тріскотом зв'язані з роковинами, ювилс-
порозчинялнсь, шуфляди п о - 1 Я Л и ітим подібними 36tірками 
вискакували і на стіл полетіли Питався я ѓому. Українці — 
картотеки та папери `кажуть мені — занадто музи-

— Ну, й що було? ТПОМ- . ,л-. . .- . .- . . .-.г . " Vу 

зинальні!.. 
Тому ми даємо концерти з 

якоїсь нагоди і більше говоре-
ні, як вокальні ги музНїпл. 

Все ж таки бувають і хд†% 
і соля, і музигні тоѓки. 

Біда тільки (на мою думку!) 
— що промовці закоротко про-
мовляють, а вокальні тоѓки 
майже все ті самі. 

З огляду на те, дозволю собі 
подати проект програми кон-
церту, який був би до дешкоЛ 
міри цікавіший. 

Отже: 
1. Американський гимн, обо-

в`язково сольо, бо тоді гимн 
набирає монумснтальности. 

2. Промова. Тільки, на ми-
лість Божу, не скорегувати до 
години. 

Коли це свято в гесть Шев-
гснка, — вплести невідомі ци-

Першс, що мене` дузке при-`тати- ‚.Будеш, батьку панува-
ти", ‚Даша дума, наша пісня, 

тів Пшеничка. 

ло Грушевський з непрнхова-
ним сумом і жалем сказав: 
„Вічна пам'ять тобі на Рідній 
Землі!" 

У своїх художніх, творах О-
яена Пчілка порушувала ак-
туальні проблеми: національ 
ні, соціяльні і. політичні. В яс-
кравих образах вона показу-
вала життя тодішньої школи і 
гостро виступала проти без-
душности і формалізму в шкі-
льній справі. Письменницю 
приваблювали сильні вольові 
постаті. Не тип пригнобленої 
нещасної жінки Марка Вов-
чка, а тип сильної жінки, ак-
тивного борця за Багьківщи-
ну, змальовує Олена Пчілка в 
своїх творах „Козачка Олена", 
„Юдіта" та ін. Так само й для 
перекладу на українську мову 
Олена Пчілка вибирає такі 
твори, в яких показані сильні 
сміливі герої. Тому вона зупи-
нилася на „Лілі Веиеді" Ю. 
Словацького з постаттю поло-
неного короля Венедів, що від-
мовляється стати ,,послугува-
чем-музикою" нового пана, во-
ліючи спалити свою арфу, ніж 
служити нею чужинцям. Ана-
логічну ситуацію ми зустріча-
смо і в творі .Џесі Українки 
„Оргія". 

Такою ж сильною, непохит-
ною, непримиренною і послі-
довною сміливою, завзятою і 
безстрашною патріоткою була 
впродовж усього свого життя 
і Олена Пчілка і її славна 
донька, що успадкувала ці ри-
си від матері, — Леся Україн-
ка. Олена Пчілка ніколи не 
втрачала віри в краще майбут-
нс свого народу. Тому вона 
так завзято працювала наіристані коверти Фонду, точно 
культурній ниві, бо була сві- в 12 годин у ночі починається 
дома ваги і значення своєї і стукіт, гуркіт і коверта вила-
праці не тільки для сучаснос-j знть із шуфляд, злазять з по-

тре14" і кальний народ, щоб потребува-
I ли ‚^сонцсртових" концертів. 

— Ой, що було! Гадаєте, я і 
добре пам'ятаю? Бачив тіль-
ки, що дуже той пан гнівався, ` на куски, кидає за вікно. Але 
тупав ногами й бив кулаками, і капосні куски злазяться до 

— Що ж це — каже — за купи і коверта, мов довбня, гу-
порядки, — трам - тара - рам! пас по шибках. 
Уже місяць жовтень, а Націо-Н І нема спокою, аж у коверту 
нальннй Даток де? Що роб- вкладуть зелений папірець і 
лять торішні платќиќн, де но-.одішлють до Ню Иорку. 
ві жертводавці! І ТоДі настає в родині святий 

І як гримне кулаком: а де є спокій і радісне вдовілля. . . 
наддніпрянці, де карпатці, де 
волиняки? Самих галичан ба-
чу! Так робиться справа?! А( 
де Дітройт, Клівленд, Піттс-1 

бурѓ! Де козаки з Міннеаполі-
су, зі Сант Павло ?! Пане Пше-
ничка, подать причину, чому 
їх нема?! І 

А ви ніби десь там з-під сто-
лу тоненьким дишкантом: 

— Не можу знати, пане ота-
мане! Ми розіслали н листи й 
коверти! 

— Розіслали — трам-тара-
рам! Скільки розіслали? 

— Шістдесят тисяч, пане о-, 
тамане! і 

— А скільки повернулось? 
— Три тисячі! 
— А де ще 57,000? 
— Не можу знати, пане ота-! 

мане! Вони, наші українські 
русини, все відкладають . . . 

— Відкладають, — трам-та-
ра-рам! Дочекаються, що їм 
теж „відкладуть", а може ще й 
накладуть!. . і 

І вмиті, щось свиснуло, 
гримнуло, світло погасло і все 
з н и к л о . . . І 

І 
І пішла з тої пори по всій 

землі українсько-амернкансь-
кій страшна вістка: козак Ма-
май робить ревізію! Де тільки 
ще лежать у людей невико-

не вмре не загине", J неситий 
не виоре на дні моря поля", — 
додати кілька високольотних 
висловів у роді: ненька Укра-
їна, батько Тарас, краще завт-
ра і т. п. 

3. Хори: ПогаЧвський кант, 
Засяло сонце золоте, Ранок у 
лісі (дирр куку!), коломийки. 

k- Соля: „Ой поля, ви поля", 
„Синя гігќа", ‚г`етьмани, геть-
мани" (це тільки на гстьмансь-
ких і союзних імпрезах), „Ой 
сонсгко ясне". 

Коли виступала якась група 
бандуристів, то ,Д лісах, лісах 
дрімугих" — одну з найнові-
ших наших пісень, украдену 
москалям сто років тому. 

5. РедЬерат, щонайменше пів-
тори години. 

6. Деклямація: ‚Дігу в не-
волі", ‚розрита могила", ,До 
Основ'яненка", ‚Гамалія". 

Про український гимн на за-
кінгсння не пишу багато, бо ми 
його добре співаємо, хіба що 
хтось гасом перетягне ,jia со-
о-о-нці". 

Після концерту друга поло-
вина публіки (перша вийшла 
підгас перерви) повинна стати 
на балаѓќў або перед дверима, 
або зараз за дверима, щоб по-
ділитися концсртовими вра-
женнями. 

Коли минулого року відбув-
ся вже десь концерт із такими 
тоѓками, то на цей рік можна 
тоѓки переставити і вийде зов-
сім оригінально. 

ГОЛ:ІІ:ТІОЛ Чіпко . 

ти, а й для манбутности. Всім 
песимістам і зневіреним вона 
нагадувала свос улюблене га-
сло: „Треба мати більше віри 
в свої сили!" 

лиць, добуваються з кишень і 
починають по хаті несамовиту 
шамотню. Ніхто в тій хаті не 
може зімкнути очей! 

Дехто коверти хапас, дере 

Ў№АГА! ФИЛАДЕЛФІЯІ ОКОЛИЦЯ! 
ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ: 

45. 62, 83, 105, 116, 128, 156, 163, 173, 189, 237, 239, 245, 
247, 248, 261, 268, 321, 324, 331, 339, 347, 352, 362, 375, 

383, 388, 397, 422, 430 

ОКРУЖНІ ЗБОРИ 
відбудуться 

В НЕДІЛЮ, 7. ЖОВТНЯ 1951 Р. 
в годині 2-ій попол. 

В ДОМІ У. А. ГОРОЖАН, 
847 Н. Френклін вул., Фнладелфія, Па. 

Просимо відділових урядників взяти участь у цих збо-
рах. На програмі нарад важні справи організаційні і за-
гально громадські. 

ЗА УРЯД: 
Д-р В. Ґалан, гол. ОСІЛІ БакаД, сскр. С. Чорпомял, кас. 

Олена Штогршн, гол. радна, 
уста. Тільки професор Михай-1 ќ г а а а д с с т ^ ^ ^ г а ^ ^ 

П Р И Й М А Є Т Ь С Я З А М О В Л Е Н Н Я 
НА НЕДІЛЬНЕ ВИДАННЯ „СВОБОДИ" 
НОВИЙ ТИЖНЕВИК ЛІТЕРАТУРИ, 

МИСТЕЦТВА І КУЛЬТУРИ 
Беручи до уваги нещадне і послідовне нищення 

української літератури, мистецтва і культури комуно-
російським окупантом на Українській Землі, та йдучи 
назустріч літературно-мистецькнм і культурним вимогам 
української діяспори в Злучених Державах, Канаді й ін-
ших вільних країнах світу, Український Народний Союз, 
виконуючи постанову свого Головного Уряду, винесену 
на рекомендацію Редакції ‚‚Свободи" на річних нарадах 
в березні цього року, плянус почати з днем 1-го січня 
1952-го року видавання недільного числа „Свободи", як 
окремого тижневика літератури, мистецтва і науки. Тиж-
невик буде ілюстрований та виходитиме під редакцією 
окремої Колегії, до участи в якій будуть запрошені най-
видатніші українські культурні, мистецькі і наукові сили 
в цій країні і закордоном. 

Щоб могти приступити до видавання такого жур-
налу і відразу запевнити йому тверду базу і тим самим 
дальший розвиток, потрібно щонайменше 5,000 перед-
платників. Тому вже наперед приймається зголошення 
замовлень на тижневик, бо від них залежатиме його ви-
давання і оформлення. Передплату на тижневик вста-
новлено дуже низьку, щоб тільки могти покрити наЙ-
конечніші основні кошта видавництва. Вона виноситиме: 

1. Для членів УНСоюзу і передплатників щоденника 
„Свобода": річно — S3.75; піврічно — $2.00; чвертьрічно 
—$1.25. 

2. Для нечленів і непередплатників щоденника: річно 
— $5.00; піврічно — $2.75; чвертьрічно — $1.50. 

Поодиноке число в продажу коштуватиме 12 центів. 
Новий тижневик не буде зв'язаний з жадними полі-

тнчним чи будь-якими іншими групами і стоятиме ви-
ключно на становищі волі, соборности і народоправства 
теж в літературі, мистецтві і культурі. 

Покищо — приймаються тільки самі замовлення, без 
грошей. 

Тільки виповніть подане внизу зголошення, витніть 
його та перешліть на адресу „Свободи". Ім'я, прізвище і 
адресу прохаємо подавати по-англійськи. 

До: SVOBODA, Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 
З А М О В Л Е Н Н Я 

Прохаю зарахувати мене до передплатників тижяе-
вика літератури, мистецтва і культури, що мас появитись 
як окреме недільне видання „Свободи" від початку 1952-го 
року. Передплату на тижневик зобов'язуюся вислати не-
гайно, як він почне появлятися. 

(Виповніть по-англійськи') 
Ім'я і-прізвище 
Адреса: 

(М A Strict) (City) (State) 

(Date) (Signature) 



КУРСИ — ЛЕКЦІЇ 

В п и с и 
на новий шкільний рік 

1951752 
КЛЯСИ ФОРТЕШЯНУ 

Проф. МеланЃі БАЙЛОВОЇ 
відбуваються ..‚̂ ‚.̂ ‚-. 

в Літер.-Мистецькому Ќлюбі 
New York City 

Степан Куропась 

ШІКАГОВСЬКА ХРОНІКА 

147 2nd Ave. 
(між 9—10 пул.) 

в суботи від 8—7, 
вівтірки від 5:30—8. 

Старокрасвяй фестии влаштувало 
Т-но ‚.Влкаційна Оселя" в неділю 
дня 16. вересня. Фестнн відрізняв-
ся від пікшќій тим. що крім ‚.бари" 
були ще там ..інші несподіванки", — 
які фактично ними були! Комітет 
пань постарався про кілька сот у-
сілякн.х презентів і фантів, які до-
давали цілій імпрезі святочного ни-
глнду. Вгякий міг набути ці цінні 
речі закупом ВІДПОВІДНИХ купонів. 
Були ще інші ярмаркові будки, де 

стрінув я, в готелі Моррісон і від-
був з ним довшу розмову. Вас вва-
жають найбагатшнм українцем в 
Канаді. як Ви почуваєте себе на 
том'у .‚становищі" — запитав я. 

Відповідь була така довга й ви-
черпни. що я не мав уже часу ста-
вити йому більше питань (дуже лю-
блю ставити питання! і, не мав зре-
штою г.же про що й питати. З роз-
иовн я довідався, що п. Повороз-
ннк тепер уже гей би на пенсії. Ио 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
Т-во „Самопоміч", 

140 Essex St, Jersey City, N. J. 
подає до відома всім тим, що 

записалися на 
КУРС ТЕХНІЧНОГО 

КРЕСЛЕННЯ 
що перша лекція відбудеться 
в ііятницю, 12 жовтня 1951 р. 
о год. 7:30 вечора в домівці 

Т-ва (і40 Essex St.) 
Управа. 
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Д-р мед. ОЛЕКСАНДЕР 
СУ Ш К І В 

праяямас від год. 10—1 1 в—8 
щоденно з внйнятком неділь. 

Офіс: 64 Е. 7th ST., NEW YORK, N.Y. 
Tax.: ALgonquin 4-7133 

люди пробували" сво'го щастя. Діти. І го велике 'підприємство ведуть зяті 
що були літом на оселі мали для т а с и н , ЙОМУ ДО праці вже не тре 
себе одну годину танків — ніхто то- ) 

І ді не смів танцювати лише дітк. 
Любо було днннтиея на ваших най-

I молодших, що сміло, без зайвого 
сорому добирали собі пари до тан-

, ків. Оркестра грала рівнож дібрані 
1 пісні. Значить молодь була тут на 
І першому місці, а не на ладному 
плині. Діти ВПравЛЯЛИ під проводом 

І п. профес'ора Антоновича і пані 
Дзюбинськоі під звуки окремої ор-
кестри. яка в нас організуються і 
вже д і с Дохід з імпрези прнзна-
чено на сплату боргу, який ще тя-
жнть на вакаційній оселі в Равнд 
Лейку. А` дохід був добрий, бо на 
фестия прибуло 500 людей нової і 
старої еміграції. 

Спортові' Товариство .‚Леви" по-
чало футбольний сезон надсподіва-
но добре. Виграло зі Швабен і Спар-
тою. Менаджером дружини на цей 
сезон Д-р Ахіль Хребтовськнй 

ба йти. Проте він устав щодня і 
іде 40 миль з Торолд до Гемилто-
ну до свосі фабрики. Чому? Бо ду-
ивс, що він ще потрібний там, що 
без нього не так піде робота як з 
ним: В Гемнлтон йому належить 
найбільша фабрика м'ясних виробів, 
де тепер пр.щюс 340 душ, — колись 
було іх 604). П. Поворозннк по приїз-
ді до Канади (1927) сидів у Вініпе-
ґу 19 місяців без праці і, як усі 
тодішні наші нові еміґраннтн, бив 
бриндзю. Люди раз на день їли, та 
й то не було чим заплатити, а в У-
краіні жінка й діти — ПИШІТЬ по-
силай долярн! Почав виробляти 
ковбаси у Віндзорі та навіть не 
мав за що купити собі вагу. Про-
давав фунти ковбаси й м'яса „на 
око" — доки заробив на вагу й ін-
ші знаряддя! А нині? П. Повороз-
ннк дії: у Віндзорі, Гемилтоні, Сейнт 
Катеріне, Торолд. Продав різню у 

Д-р Мед. С Т Е П А Н С Т Е К 
приймім; хворих — Понеділок, Сере-
да. Четвер і П'ндннцн від год. 4:30 
до 8 понад. — У Вівторок від г. 9 
рано до 1 і від 4:30 до 8 ввечорі. 
Н Суботу від 9 рано до 3 пополўди. 
В неділі після умови. — Адреса: 
150 East 3 St. N. У. С. Tel: Ог.3-2738. 

Д-р М. МАИЗЕЛЬ 
лікар зі старого краю, говорить по 
українська, багато років успішно лі-
кус гострі й застарілі недуги муж-
чин 1 жінок, недуги нирок і сечового 
міхура, ніг та загальне ослаблення. 
Лічення застрнками пеніціліни та 
інших лікарств. Аналізѓі ќрови, сечі 
і інших виділень. Аналіза ќрови для 

супружих дозволів. 
107 Е. 17th ST., NEW YORK CITY! 

коло 4-ої Евеню і Union Sq. 
Годќин: Щодня від 10 рано до 1 

попол., від 4—7 ввеч., в неділі від 
11—1 попол. 

ЕГЗАМІНЛЦІЯ $3.00. 

Dr. S. CHERNOFF 
Z23 — 2nd Avc, (Cor. 14th S t ) N.Y.C 

TeL ORamercy 7-7697 
Острі t довгочасні недуги чоловіків 
1 жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жил лікусмо без операції. Переводи-
мо аналізу ќрови для супружних 
дозволів. — Офісові години: Що-

джя від 10 рано до 8:45 ввечорі. 
В неділі від 11 до 1 попол. 

тгзжмітягОж S3.0O. 

..Леви'' мають цього року добрих! Будетеќ. Його вважають мільйоне 
грачів. на поміч прийшов їм ром, але твердив, що колись міг вн-
цього року якийсь легендарний пнсувати на народні справи більші 
„Джім", що разом з воротарем не- чеки як тепер, бо що більше чоло-
заступвмнм Касіяном не лише все j вік багатіс, то менш в нього готів-
ратують ситуацію, але й прнчння- ; ки. Питаю кому завдячує свій ус-
ються до виграної. Так само і юні- 'и іх? Важко на це відповісти, .— 
ори стали сильнішими з приходом ; скаржився п. Поворозннк... Був він 
Д-ра Дайчаківського. і у бнзнесі уже і на возі і під возом, 

1Н-л1тній спір за Крафорд евию.) але не піддавався зневірі, не зда-
остаточно закіншився. Повітовиі; вав позицій, був упертий, рнзиков-
гуддя з Аврори признав, що тепе- ний а найважніше. понад усе мав 
рішим назва Пўласкі була введенѓі ' розмах. Був час, коли мав товар, 
неправќо, бо проти цього протесту-; а не було кому його продати. Як 
вала велика більшість власників до- і „вибухла" Карпатська Україна", 
мів і реальностей обабіч вулиці. ; не мав грошей, але хотів дарувати 

Для вияснення треба додати, Щ) і їй один мільйон фунтів смальцю. На 
місцева „Польонія" хотіла тому 131 жаль, не дістав дозволу на екс-
літ назвати одну з важних 'шіка-; порт. П. Поворозннк активний у ря-
ґовських вулиць іменем Пўлаского.' дах УНСоюзу, був делегатом на 
польського генерала, що брав у- конвенцію в Пітсбурґу, працює рів-
часть у цивільній війні. А поляки нож в У.Н.О., Стрілецькій Громаді 
мають в Шікаґо силу, бо с. їх тут і і КУК. — Це не ода в честь люди-
більше як у Варшаві і мають на 50 ' нн, а коротка історія успіху. Треба 
- 8 елдерменів. Міська рада ра- лише розмаху і не треба попадати 

дила їм назвати іменем Пўлаского, j в зневіру, як це мас місце у деяких 
Авґуста Булвар. який переходить j наших новоприбулих, 
через саме серце „Польонії" і ќу-; Славний американський презн-
дою рік річно поляки мншерукхгь до ' дент Лінколн кандидував кілька 
Гумбольд Парку під пам'ятник Ко- j разів на конгресмена і раз на се-
сцюшка з нагоди роковин констн- натора. Всього раз вийшов конГрес-
туції 3-го травня. Та бута поляки: меном. а решту виборів програвав, 
відкинула не лише Авґуста ал.-' А проте перейшов до історії як один 
і Дивіжен вул.. як за малі для так з великих президентів і сманципато-
великого народу і генерала. Вони! рів ціѓї країни! 
зажадали вулиці Крафорд, і дістали На підпеньки до Гіброи. Інд. вн-
іі, мимо протесту мешканців району бралося шікаґовське товариство. У 
цеї вулиці, що біжить через ціле Гіброн фсивс п. Антін Миленький, 
місто з полудня на північ. Справа член 335-го відділу У.Н.Союзу, де 
опинилася в суді, коштувала бага- фармерус вже 20 літ. П. Миленький 
то грошей і зрештою суд привернув сам родом з Поточисьќ біля Гор`о-
стару назву. І так через нерозум денкн, живе вже в Америці 43 ро-
чн зарозумілість поляків Пўласкі о- ; ки. За цей час він закладав від-

МАРІЯ ЛІЬС'КЦЬКА 
Шіиаґовська королева У.Н.Союзу 

Кожного року вибирають у . н а с 
королеву популярності! У.Н.Союзу. 
Кожного року підчас великого сою-
зового здвигу в дні Дня У.Н.Сою-
зу вудбувасться коронаційна цере-
монія, силою якої все нова `членќа 
У.Н.Союзу стає королевою гірпу-
лярностн. Це вже другий раз коро-
левою У.Н.Союзу вибрано україн-
ську красуню з новопрнбувших, я-
кою стала панна Марія Лисецька, 
членќа 106-го відділу У.Н.Союзу. 
Паниа Лисецька ясна бльондннка, 
20 років, скінчила вже гайскул. 
Співас, добре танцює і любить ви-
ступати в аматорських виставах. 
Значить титул королевої не попав 
кому-небудь. 

К. 

АТОМОВА БОМБА ОБТЯ-
ЖУЄ СОВЄТСЬКУ ЕКО-

ІІОМ1КУ 
Вашингтон. — Вибух другої 

атомової бомби в СССР спону-
кає американських економіс-
тів до висновку, що продукція 
атомової бомби в совстах ля-
гае великим додатковим тяга-
рем на советське господарство. 
1940 року 20% совстського 
бюджету йшли на воєнні по-
требн — за офіційними мос-

'ковськими даними. А що цей 
процент воєнних витрат тепер 
не менший, то в абсолютних 
цифрах воєнні витрати мусі-
ли збільшитись у зв'язку із 
загальним збільшенням бю-
джету витрат. 1946 р. Сталін 
сказав, що головні витрати 
мають іти на продукцію сталі, 
чавуну, нафти й вугілля. Оче-
видно, що ця настанова лиша-
ється незмінною, надто у зв'я-
зку з продукцією атомової 
бомби. Проклямовані, як мир-
не будівництво, гідротехнічні 
споруди в Україні, Середній 
Азії та на Волзі з наступного 
року забиратимуть більше 
коштів, ніж досі, якщо дедалі 
більш загострювана міжнарод-
на ситуація не загальмує їх-
нього здійснення. 

ф Кількість новоприйнятих робіт-
ннків від 15 липня до 15 серпня най-
менша.за ас після другої світової 
війни. Загальне число доходить до 
230,000, як це виказўе Бюро Робіт-
ннчоі Статистики. 

П Р А П Я 

Dr. Med. R. TYLBOR 
59 East 3rd S t (коло 2nd Ave. N.Y.C. 

Tel. ORamercy 5-3993 
Внутрішні недуги. Flouroscopy. X-ray 
Electrocardiograph, Analysis. Перево-
димо аназілу кропи для супружих 

д од волів. 
Офісові години: щодня 1-3 і 5-8 p.m. 

В неділі від 10-2 попол. 

Ѓс 

Dr. J. DERUHA 
128 EAST 86th ST., N. Y. C. 
над стшіцісю соОв. Лексінгтон En. 
Місце має осередне положен-

ня, доступне з усіх боків. 
Окремі ждальні для жінок. 

Ординує в будні дні: 
10—2 і 4—9 год. 

Особливу увагу звертав на пе-
дугн мужчин 1 жінок, неправиль-
востж 1 ослаблення. Якщо масте 
які труднощі зі здоров'ям тіла 
або ума, порадьтеся мене з пов-
нвм довір'ям. — Точні оглядини, 
включаючи fl провірку крони, $З. 
ПОКІНЧИВ СТУДП В ЕВРОПХ 

ОРХЕСТРА 
На різні оказії слухайте П по 

радіо через награні (POLO) пла- І 
тінкн. 

Орхестра мас від 3 до 10 му-
I знкантів І ѓрас америкаиські І 

красві танці. 
Орхестра напевно задоволнть 

всіх гостей, бо мас понад 15 літ-
н к й ДОСВІД. 

STEVE CHELAK j 
91 ROSE TERR., NEWARK, N. J. ) 

Tel. Bigelow 2-0775 

m П Е Р Е В І З Ф 
пасажирів, пакунків і речей 
у місті, поза 

місто І на 
дальшу 
віддаль. 

ПО НИЗЬКІЙ ЦІНЃ. 
Голоситись: 6-Ю ранку і 6-Ю веч. 

Телефон: CY. 9-7879 
М. SHULOIN TRANSPORTATION 
2066 Anthony Ave„ N. Y. 57, N. Y. 

стався без вулиці 
Сусідили стейт Айона привозить 

до ШікаГа на різні найбільше худо-
бн й свиней. Статистика за 1950-ий 
рік виказўе, що стейт продав на 
м'ясо 14 з половиною мільйона сви-
ней, 3 з половиною мільйона худо-
би, 650 тисяч телят і .473 тисяч о-
нець. Малий Щодо людності! стейт, 
а продукує, більше СІЛЬСЬКО-ГОСПО-
ддрськнх тварин як ціла передвосн-
на Польща. 

Гнат Поворозннк — еоюлопець, 
бизнесааен і взагалі відома в Кана-
ді українцям постать. приїхав до 
Шікаґо на конвенцію продуцентів 
м'ясних виробів. Пана Поворозни-
ка, що живе тепер в Торолд коло 

діл УНСоюзу в ГарвеЙ, церкву в Ге-
монд, будував дім УНСоюзу в Гар-
вей і взагалі був основоположником 
різних українських клюбів в Гар-
сей. Тепер він остався на фармі з 
жінкою. Діти подружилися й розій-
шлися. Остання дочка Анна вий-
шла заміж 29. вересня. Коли вже 
мова про Анну, яку ми ще застали 
на фармі, то це непересічна дівчи-
на. Вона захоплюється малюванням 
крашанок під Великдень. Свого ча-
су вона виставляла їх на господар-
ській виставі в Крани Иойнт. Інд., 
де дістала першу нагороду. В око-
лиці, де живе родина Миленьких, 
нема українців, а проте, дякуючи 
Л.ННІ. всі фармерн там знають про 

славних ніяґарськшс водоспадів, — І Україну, u народні танки ft ношу. В 

УВАГА! — ГРОМАДЯНИ! 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE 

NEW YORK, N. Y. 
мас на складі власного 

виробу 

ФІЛЬЦОВІ 
К А П Е Л Ю Х И 

в найновіших фасонах. 
у нас куплені капелюхи 

прннкмасмо до перерібки. 
Дальше пригадуємо, що 

маємо відділ 
МУЖКСЬКОї ГАЛЯНТЕРП 

а саме: 
першої якоети сорочки, спортові сорочки, піжами, знаної марка: 

"Jayson" і "Fruit о! the Loom". 
ПРОСИМО ЗАПТИ І ПЕРЕКОНАТИСЬ ПРО ВИСОКУ ЯКІСТЬ 

МАТЕРІЯЛЬНУ ТА НИЗЬКУ ФАБРИЧНУ ЦІНУ! 
Говоримо по українськії. 

Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної 
неділі між 7—8 год. рано на хвилях 1480, (станція WHOM). ОТВО-
РЕНО ЩОДЕННО ДО 8:30 веч., в П'ЯТНИЦІ і СУБОТИ до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

між 2-ою a 3-oio Евеню. 

товаристві п. Миленького бродила 
компанія по лісах, шукаючи під-
пеньків. Мало їх було, бо перший 
урожай підпеньків минув, а другий 
ще не настав. Зате були козячі бо-
роди. Але товари'ство було вдово-
лене. що на лоні природи нідсвіжн-
ло свою пам'ять про Україну і прав-
днні гриби, яких в Америці (крім 
Колорадо і МішіГенуі немас. 

Українська оркестра це вже не 
мрія а дійсність. Вправляс вона 
два рази тижнево п Союзовому До-
мі під проводом ппоф. Повалячска. 
ідуть якісь великі приготування до 

вистав і реви, які без орхестрн но-
мислнмі. По довгих заходах вда-
лося інж. Фуровнчу зібрати музн-
кантів і склеїти орхестру. Як 'все 
піде добре і а воно йде і, то під зи-
му й про Шікаґо заговорять наші 
Газети, як про місто вистав і Народ-
ного Театру. 

Польський Звйонзек Народний, — 
який має головну квартиру в Ші-
каґо. відбув свою конвенцію в Бо-
фало, де знову вибрали Карла Роз-
марека президентом на 4-ту вже 
з черги канденцію. Організація на-
раховуг. 327.000 членів, діс в 32-ох 
стейтах. а П головна сила лежить 
в стейтах Пенсилвснія та Ілинойс. З 
тих двох стейтів, що становлять бі-
льшість, виходять персшгжно всі 
голови й цензори організації від 
1880_року `— отже часу засповання. 
Цього року „дітройтська" опозиція 
закидала Розмарекові, що він попн-
рав Міколайчика, коли той згодив-
ся віддати Совєтам Львів і Внльно. 
Розмарек склав заяву, що він усе 
був проти надскакування Совєтам і 
остерігав Міколайчика — не здава-
ти позицій. По тій заяві Розмаре-
ка вибрали, а інший шнкаґ`оиець В. 
Поранські. що маг. в Шікаґо вели-
чезну фабрику сталевих виробів 
при збігу вулиць Авґуста і Гренд-
Гоман. що її веде під іменем По-
рай Інк.. дістав всього 61 голосів. 

Дітройтського делеґата на 31 кон-
венцію Звйонзку Домб{ювського, — 
який редагує комуністичну газету 
„Глос Народу" викинули з залі кон-
венційиих нарад. 

О На З'їзді Об'єднання Лмери-
канських Хеміків, що відбувся в Ню 
Иорку 3-7 вересня під знаком дія-
мантового ювілею цього Об'сднан-
ня. брав участь, як представник на-
уково-досвідноі ляборяторії амери-
канськнх цукроварень, Михайло Дн-
міцький з Филаднфії. П. Диміцький 
прибув до ЗДЛ наприкінці 1949 р. 
і Йому, як абсольвенту хемічного 
відділу університету в Інсбруці, -
пощастило скоро дістати роботу за 
фахом н дослідному інституті. 

ДОЛЛЕС ВІДМОВИВСЯ ВІД 
СТАНОВИЩА АМБАСА-

ДОРА ДО ЯПОНП 
Вашингтон. — Президент 

Трумая заявив, що Джан Фо-
стер Доллес, один з провідних 
республіканців, в і д м о вився 
прийняти становище амбаса-
дора до Японії, посилаючись 
на те, що він муоить залиши-

(тися в Америці і пильнувати, 
щоб Республіканська партія 
не перейшла на бік ізоляціо-
ністів. Доллес—це головний 
республіканський д о р а д ник 
департаменту стейтў і творець 
мирового договору з Японією. 

m 

ПРОПАВ УКРАЇНЕЦЬ 
В НЮ ИОРКУ 

Ню Иорк. — Ще в суботу 22-
го вересня вийшов зі свого ме-
шкання в Бруклині і пропав 
безслідно, новоприбулий 27-
літній українець Іван Тимчен-
ко. Поліційні розшуки до цьо-
го часу не дали жадних на-
слідків. Приватно прохають у-
сіх, хто міг би причинитися до 
розв'язання цеї загадкової 
справи, повідомити поліцію — 
або п^ С. Литвиненка,, 56 Іст 
4-та Стріта, Ню Иорк З, Н И. 

Пошукую ЖІНКУ 35-50 років, одн-
ноку, здорову, до хатньої роботи в 
лікаря з 2-ма дітьми 8 й 4 роки та 
дружина. Бажано українку або ін-
шоі національноетн, яка добре во-
лодіс українською та російською 
мовами і щоб гарно співала, уміла 
гарно виховувати дітей, готовити 
страву та чистенько держати у хаті. 
Писати: 

Box 358, Wishck, N. Dakota 

Р О З Ш У К И 
Пошукую АНТОНА СІНІШИНА 

з родиною. Хто знас про нього або 
він сам, прошу писати до: 

IWAN ZANIEWICZ 
363 S. Main St., Torrington, Conn. 

Пошукую братів Степана, Петра 
Івана, сестру Зофію 1 вуйка Федька 
Поповича з села Ветліна, пов. Яро-
лав. Хто про них знас або вони 
самі прошу писати до: 

ANASTASIA GLUBISZ 
13 Columbus Ave., Amsterdam N. Y. 

9 П О М Е Ш К А Н Н Я # 

FURNISHED ROOMS. Д о винавмлен-
ня велика кімната л а першім по-
верху. Кімната умебльована, гаряча 
вода і парове огріття. З кімнати, у-
мебльовані, на першім поверсі, всі 
устаткування. Готові- до зайняття. 
Голоситвся на адресу. Furnished 
Rooms, 315 Е. 14tb S t New York 3, 
N. Y. 

t F E А Л Ь H O C T И # 

1-ФАМ. ДІМ, б кімнат до обияття, 
гарний городець. Влизьки собвею 1 
школи. Потрібно 2,000 дол готівки, 
решта на легкі сплати. 

SATZEWICH, 
32 Е. 7th Street, New York Cty 

ДУЖЕ В А Ж И . А КІШ- } 
ЖОЧКА З Д О Р О В Л Я , 
ДЛЯ ХОРИХ, ЃЯКІ х о -
РУЮТЬ ДОВШІ РОКИ. 

На ревматизм, к а т а р , 
олцер у жолудку, біль під 
грудьми, перестуда, ка-
шель, біль нирок, біль го-
лови, недуга нервова, ка-
міня в жолудку, каміня 
жовчове, біль міхура, не-
дуга шкірна 1 інші не-
дуги. Хорі знайдуть по-
лекшу. 

Пишіть по безплатну 
книжечку з д о р о в л я . 
Адресуйте: 

BRADLEY HERB 
Box 224, Cooper Station 

New York 3. N. Y. 

І ПОиМЕРІНАЗГАДКАІ 

Дня 81. вересня 1951 p., ію-
мер у 70. році життя донголіт-
няй член Тов. Івана Франка, від. 
366 в Амстердам, Н. П., 

МИХАІЛ КОРОПЃЃА. 
Hoi ІЃншЃі походив з е-ла Во-

ронякя, пов. Зол очі в, Україна. 
Був тихої вдачі І не жалував 
гроша на народні потреби. 

Похорон відбувся 2S. вересня 
Із погребового заведення до цер-
і.іін св. О. Миколая, а опісля на 
цвинтар прн великім здвнзі ро-
дини, союзовців і приятелів. Ли-
шив в великім смутку жену Со-
фЬо, енна Панька І невістку. 

Хай земля Вашингтона буде 
Йому легкою! 

В. Труфнн, секр. 

У згадці про смерть ШАНА 
ТИНДНКА, члена від. 225 У. Н. 
Союзу було сказано, що він ио-
ходкв із села Бурнячнн, а мас 
бути з і села Бортятин. 

ВАЖНЕ ДЛЯ ІПЯНІСТІВ! 

МУЗИЧНІ ТВОРИ 
ВАСИЛЯ БЕЗКОРОВАИНОГО 

НА ФОРТЕШЯН: 
В гаю зеленім $2, Думка g-moll $З, Росте erotiquc $1, Вечірні мрії $ і , 
Заграй ми цигане $1, Спомин з гір $1, ОЙ Морозе $1 (на листоп. 
свято). Вільхівка на 4 руки $2, При ялинці коляди $З. Легкі твори: 
Реве та стогне $0.50, Взяв би я бандуру $0.50, Віють вітри $0.50, 
Верховина $0.50, Гопак $0.30, Легкі твори ч. 3. $1, Віддала мене 
$0.50. Oft видно село $0.50, Ой дівчина горлиця $0.50, Гандзя $0.30, 

Ще не вмерла $0.50, 3 тої гори $0.30, Ой піду до млина $0.30. 
Замовляйте на адресу: 

W. BEZKOROWAJNYJ 
354 Barnard Street, Buffalo 6, N. Y. 

Гроші платиться при отриманню нот. 

П О Т Р І Б Н О 

10,000 дол, 
для поширення доброго 

ВИСОКО - ПРИБУТКОВОГО 
українського бнзнесу. 

Пнсьм. зголошення прнймас 
VEB. TRUCKING-MOVING 

335 Е. 6 S t New York З, N. Y. 

" ' В И П Р 0 Д А Ж " ' 
НОВИХ УКРАЇНСЬКИХ І Р О С І Й С Ь К И Х П Л А Т Н Ю Ќ 

ВИСИЛАЄМО БЕЗПЛАТНИЙ КАТАЛЬОГ 
СКЛЕП ВІДЧИНЕНИЙ КОЖНОГО ДНЯ 

від 10 рано до 8 ввечорі. 
Зайдіть або пишіть до: 

UNION SQUARE MUSIC SHOP. Inc. 
27 UNION SQUARE WEST, N. Y. C. 3. "Dept. U" Al. 5-6969 

Перевози місцеві - Далехобіяспі 

УКРАЇНСЬКЕ 
ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 

в. Е. БОГАЧЕВСЬКИИ 
335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL. OR 3-̂ 484 

TAP3AH, ч. 2690. Начальник 

EVi 3-4416—060 

Maple Coal X Coke Co-
antradte FUEL OIL bituminous 

OIL BURNERS 
SALES a SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. Y. 
Deliveries to Brooklyn, Queens 

d Manhattan. 
УкраЕвемсе підприємство 

ФЕДЬКА КУДЛАК 

"CKinAVWOLF EXCLAIMED. Л 
' а ' ГІЄЙЕ?— ' 

'ТО RECEIVE YOUR. 
REPORT IN PERSON,' 

ICHIRAMSAJD. "THE 
MAP--WHAT 
ABOUT IT?" JT 

"YOUR ІІТПЕ LETHA HAS 
DOUBLE-CROSSED УОО,' 
WOLF WENTON.'NOW ITS 
601N6 TO TAKE MORE TIME. 
IP VOU HAD LISTENED 
T O M E — ' 

-Xbfo, 

"YOU ARE A BLUNDERING FOOL, 
WOLF,'CHIRAM INTERRUPTED . 
COLDLY. 'NOW, YOU WILL LISTEN TO ME." 

Т Е П Е Р . Н О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ ПА КУРСИ 

САМОХОДОВИК МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ. 

GR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ІЗДН АВТАМИ 
Постараємося для Вас про еґза-
мін Лаясексу. Наші учні дістають 
дипломи. Помагаємо в одержаи-
ню праці. Інструкції в українській 
і англійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. 
Інструктори фахівці. Зал. в 1916. 

L. TYCHNIEWIC2, директор 

Metropolitan Auto School 
155 — 2nd Ave., Іілвзько 101th S t 

NEW YORK CITY 

В. Володимир Пархуць 
українські їй „погребних 

Відповідний гідний похорон по 
уміркованій ціпі. 

Модерна Каплиця БЕЗПЛАТНО 
Кля`ѓте в день 1 в ночі: 

WOODROW W. PARCHUC 
Funeral Director 

Licensed New York-ex Connecticut 
439 E. 5th St, New York City 

Tel. ORegon 3-2057 
S. PARCHUC — Notary PobBc 

ляясяхжяях 

ІВ1І Х0ВШШ 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY alRCONDITlONED 

ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРОНАМИ 
В СТЕРГГ1 

N E W J E R S E Y 
ЦІНИ ПРИСТУПНІ для ВСІХ 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

У випадку смутку в родині 
кличте як в день так І в ночі: 

129 GRAND STREET 
cor. Warren Street 

JERSEY CITY. X N. J. 
TeL BErtea 4 4 1 3 1 

ІВАН БУНЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ООГРГВННВ 

аградшув аогребааш а# { І БЃ 
оіні так анзькіА п # I # V 
ОБСЛУГА ЧЕСНА- 1 НАЛКРАІШ 

J O H N B U N K O 
-ici-nscd Undertakef A Embalmer 

xi t. .vb ST, NEW: YORK cm 
nignifled funerala as'low as S15t 

telephone; GRamercy 7-7661 

„Чірам" скрикнув Вольф. 
„Ви тут? . . " — „Щоб одержа-
тн ваш звіт персонально", ска-
зав Чірам. „Мапа — що з 
нею?" 

„Я був би давно вже мав її, 
коли б ви були дали мені віль-
ну руку. Тепер її мас Тарзан", 
сказав Вольф. 

„Ваша маленька Лета ггідве-
ла'вас", говорив Вольф. „Те-
пер в̀ она не поспішає. Якби ви 
були слухали м е н е . . . " 

„Ти неспритний дурень, 
Вольфе", холодно перебив йо-
го Чірам. „Тепер ти будеш 
слухати мене!" 

ПЕТРО ЯРЕМА 
' ЌІ'АТПСЬКПИ ЌОГРЕВНЖВ 

І.чннмасгься похороалмя 
A BRONX, BROOKLYN, NHU 

У 0RK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована 'температура. 

Модерна каплиця до 
ужитку даром. 

PETER JAREMA 

129 EAST 7th-STKEEl, 
NEW YORK, PL Y, 

TeL: ORchard 4-2588 


